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r A MAI SZAMUNKBÓL. 
Megjelent Sztálin elvtárs Művei 
V. kötete (2. oldal) — A mező 
gazdasági verseny állása (3. 
oldal) — Hja Erenburg cikke: 
Sztálingrád népét nem lehet meg­
rémíteni (4. oldal) — Pártszer­

vezeteink feladatai (7. oldal)

Vasárnap, 1951 április lő,

Legyünk elsők a tavaszi munkában
A füldnriiv; lésügyi minisztérium 
reménye szerint Hajdú-Bihar 
rgye fo.na és Somogy megyék 

r ón a harmadik, leit a megyék 
, i -zágos tavaszi mezőgazdasági 
iminkavei'senycben. Ez a mcgúl'a- 
j-'ais azt jelenti, hogy a megye 
ii gőzé parasztsága jó munkát 
végzett az elmúlt lietekben. Azt 
,,.vnii. hogy falusi pártszerve- 
: .'.link nagyrésze valóban gazdája 

i a termelésnek és a Pártkori- 
vnessziis határozatainak szellemé 

, ii mozgósítani tudta a falu dől- 
vízi) parasztságát vetési munkák 
időbeni elvégzésére.

A megye dolgozó parasztsága 
Ilii: általában jó munkát végzett- 

. ív nem minden községben áll igya 
i yzei. A községek közül Balmaz­
újváros. Hajdúhadház vannak na­
gyon lemaradva a vetésben a váro- 

■k 'k közű! pedig Hajdúböszörmény 
nem tart lépést a többi város szép 
i ini ideiével.

\ iszont éppen az a szép lendü­
li-!. amellyel Debrecen dolgozó 
parasztsága már a tengerivetés 60 
százalékét és a járások egész sora 
a cukorrépát teljesen ei vetették 
biztosítékot nyújt arra, hogy a me-’ 
gyében még sokkai jobb és lendü­
letesebb munka is lehetséges. Erre 
minden feltétel meg is van. 

Vegyük sorra a feltételekét.-.
Az erdeményék tanúskodnak ar­

ról, hogy dolgozó parasztságunk­
ban fokozódik az öntudat és ép­
pen ezért egyre lendületesebben 
vesz részt hazánk szocialista épí­
tésében. Ezt bizonyítja a polgári 
járás elért szép eredménye is. Ez­
előtt-p'ár héttel még utolsóként kul­
logott a járások és városok’ verse­
nyébe». most pedig már teljesen 
Evei Pe a napraforgót lucernát, 
r.i-iii i.s beszélve a tavaszi kalászo­
sokról. Ezeket és hasonló eredmé­
nyeket csak a dolgozó parasztság 
véles tömegeinek mozgósításával 
és növekvő öntudatával lehet meg­
magyarázni. De ehhez és további 
eredmények eléréséhez szükséges, 
kurv minden egyes dolgozó pa­
rasztban tudatosítsuk a célokat, 
imiket cl kell érnünk s amikért 
üzdeni érdemes.

Az elepi „Otúber 22" terméiő- 
vövetkezet megindította a békéért 

a gazdag termésért folyó máju­
si versenyt, A verseny célkitűzései 
vének és szükségesek is. hiszen 
gazdag termést csak korai, időben 
való vetéssel érhetünk el. Minden 
dolgozó paraszt, aki ismeri, vagy 
megismeri a verseny pontjait, ma­
gáévá is leszi azokat. El kell tehát 
»nie minden falusi pártszervezet­
nek. minden községi tanácsnak, 
hogy területén ne legyen egyetlen 
dolgozó paraszt sem. aki ne ismer­
né tüzetesen az „Október 22’* ver* 
viiyfclliivását. így ki fog széle­

sedni a májusi, a békéért és gaz­
dag termésért folyó verseny. így 

csak így lehet remélni, hogy 
I ia.idúrBihar megye dolgozó Pa-. 
ra-ztsága még lendületesebb mun­
kába fog a még hátralévő tavaszi 
munkák során.

Ez bizonyos, mert sokasodnak 
’s szaporodnak a jelek, hogy ;ná- 
".unk is kialakulóban van az újtf-

pusú dolgozó parasztság, amely a 
köz ügyét is sajátjának tekinti és 
saját iigvét is jól viszi előre, mert 
-udja. hogy hazáját is erősíti ez- 
zei- Nyíradonyban sok közép- és 
kisparaszt ment felháborodva a ta­
nácshoz, amikor úgy értesüit 
egv hiányos jelentés alapján 
hogy a községük az utolsók közé 
került. Ezek a dolgozó parasztok 
már új emberek, akik csak most 
kezdenek feltünedezni a falvakon. 
Vannak már a megyében százával, 
sőt ezrével öntudatos dolgozó pa­
rasztok, akik diadalmasan végre­
hajtják az eléjük tűzött feladato­
kat de csak — ha tudnak róluk

Serkentőleg hatnak a megye dol­
gozó parasztságára a termelőcso­
portok tavaly elért eredményei is, 
hiszen mindegyikük figyelemmel 
kísérte a terméseredményeket és a 
munkát, amit a földeken végeztek. 
Liitták. hogy a tszcs-k 40-60 száza­
lékkal több termést takarítottak be 
csaknem műiden terményből, mint 
az egyénilerr dolgozó parasztok. 
Éppen ezért most követik az élen­
járó tszcs-k példáját.

Még nagyobb hatással van azon­
ban a dolgozó, parasztságra a szov­
jet parasztság példája. Tavaly a 
szovjet küldöttség nem Inába járt 
nálunk és a mi küldöttségünk" is 
sok hasznos tapasztalatokat hozott 
haza. E tapasztalatok fe'd'oigozása 
cs elbeszélése most az időben való 
vetés egyik hajtó és lendítő ereje, 
amely megkönnyíti az áttérést az. 
új és a jobb munkamódszerekre. 
Az eddigi erdemények is ennek 
köszönhetők és a jövő még szebb 
és még jobb eredményeit is erre 
a szilárd alapra építhetjük fel.

A legdöntőbb és legfontosabb 
feltétel is megvan: pártszerveze­
teinket hatalmas mértékben meg­
erősítették a Kongresszus határo­
zatai. Pártszervezeteink újult erő­
iéi. lelkes lendülettel foglak neki 
a határozatok végrehajtásához és 
ebben a dolgozó pártonkíviili íö-, 
megek is segítségünkre sietnek, 
mert tudják hogy Pártunk szava 
és Pártunk irányítása a boldog és 
gazdagabb jövő felé vezeti őket. 
A pártonkíviili dolgozó tömegek 
egyre nagyobb szeretettel fordul­
nak Pártunk felé — ez a szeretet 
és ragaszkodás biztosítéka annak, 
hogy célkitűzéseinket meg is tud­
juk valósítani.

Meg vannak tehát a politikai 
feltételek, megvannak az anyagiak 
is: elegendő vetőmaggal, jgaerőve! 
és géppel rendelkezünk, hogy az 
eddiginél is jobb munkát végez­
zünk. Meg van a lehetőség és 
minden feliétől arra. hogy az or­
szágos versenyben az elsők le­
gyünk'. elsőknek is kell lennünk-

Elsők leszünk ha kibaszna juk 
a rendelkezésünkre álló. lehetősé­
geket és a meglévő feltételekéi. 
Előre hát az elsőségért folyó dia­
dalmas harcra! Biztosítsuk me­
gyénk dolgozó parasztságának a 
jobb és gazdagabb termés több-v- 
tének ezer és ezer mázsáit: ez a 
feladata minden pártszervezetnek, 
minden tanácsnak és minden kom­
munistának.

Megnyílt az OSZSZSZK 
Legfelső Tanácsának ülésszaka

A Kreinl-palolában tegnap dél­
után hat órakor megnyílt az. 
OSZSZSZK Legfelső Tanácsának 
1 ;sö" ülésszaka. A februárban rneg- 

kiszólj küldőitek soraiba.: olt 
találjuk a szovjet állam és í.. ir­
dalom kimagasló vezető ténye­
zőit, a szovjet ipar és szocialista 
mezőgazdaság élenjáróit, a tudo­
mány, kultúra és művészei képvi­
selőit, olyan embereket, akiknek 
nevét széles körben ismerik a 
Szovjetunióban. Az ülésszak meg­
nyitásán nagyszámú vendég volt 
jelen, így a szovjet és a külföldi 
sajtó képviselői is.

Haj órakor Sztálin elvtárs és 
legközelebbi munkatársai: Molo­
tov, Malenkov, Borija, Vorosiloy, 
Buiganyin, Kaganovies, Mikojan,

Hruscsov, "Koszigin, Svernyik, 
Szuszlov, Ponomarenko és Skirja- 
tov elvtijrsak, valamint a Szov­
jetunió és az OSZSZSZK Legfelső 
Tanácsa Elnökségének tagjai és r 
miniszterek elfoglalták helyüké 
a kormánypáholyokban. A leiem­
ben perceken keresztül éltették
Sztálin elvtársat, az egész nép 
első jelöltjét.

Az ülésszak megnyitására meg­
választott Anyieskov, „ Szovjet­
unió .Oi vostndományi Akadémiá­
jának elnöke megnyitó beszédében 
rámutatott arra, hogy a februári 
választás eredménye ismét meg­
mutatta a szovjet nép megdönt- 
heteden erkölcsi-politikai egysé­
gét és szoros tömörülését a Kom­

munista Párt, a szovjet kormány 
és Sztálin elvtárs, a nagy vezér, 
és tanító körül. Hangsúlyoz.a 
megnyitójában azt is, hogy a 

zovjetunió következetesen és kl­
ar tonn harcol a világ békéjének 

megőrzéséért és megszilárdításá­
ért. A népek békeharcának pro­
gramja az. a beszélgetés, amelyet 
Sztálin elvtárs a Pravda tudósí­
tójával folytatott. Ez. valamennyi 
ország sokmillió egyszerű embe­
rének szívébe tántoríthatatlan 
meggyőződést önt a béke igazsá­
gos ügyének győzelme iráni.

A megnyitó beszéd elhangzása 
után Leonykl Szolovjov küldöttet 
választották meg az OSZSZSZK 
Legfelső Tanácsa elnökévé.

fiz egész világon erasMIli a biSemezgalem
tléheíünteíés tt'ashingtonban

Az elmúlt héten egész sor or­
szágban kezdődőt: meg — akár­
csak nálunk — a béke történelmi 
.okmányának, a Béke Világ-tanács 
felhívásának aláírása. Újabb mil­
lió1': írják alá naponta a békeíve­
ket, kinyilatkoztatva elszánt aka­
ratukat a háborús gyújtogatok 
-megfékezésére. Amíg a Szovjet­
unióban és a népi demokráciák­
ban a dolgozók munkafelajánlása, 
a termelés frontján való fokozott 
helytállás húzza alá a százmilliók 
törhetetlen békeakaratát, addig az 
imperialista országok békéi akaró 
tömegei sztrájkokkal és tünteté­
sekkel bizonyítják be, hogy a 
békea’áírás mellett tettekkel is 
szolgálni kívánják a béke nagy 
ügyét. A kelelfranciaországi vas­
ércbányászok sztrájkja győzelem­
mel végződött, győzőit a dieppel, 
roueni és Var-megyei vas- és 
fémmunkások sztrájkja is. Tovább 
folyik a nyugatnémet országi fű­
résztelep! dolgozók sztrájkja és 
sztrájkba léptek az osztrák üveg­
ipar dolgozói is.

A háborús gyújtogatok „felleg­
várában’’, Washingtonban is, egy­
re gyakrabban kell megismerked- 
n-iök az imperialistáknak a béke­
mozgalom erejével.

Washingtonban legutóbb 80 
amerikai állam 2500 küldöttje 
vett reszt a ..bvkelindjáraV’ 

hatalmas tttntetősében. 
Munkások és farmerek, profész- 
szorok és lelkészek, diákok és 
háziasszonyok voltak a. békehad­
járat résztvevői. A küldöttek Wa­
shingtonba érkezésük után a Ca- 
pitolium épületébe mentek, hogy 
államuk szenátoraival és kon­
gresszusi tagjaival találkozzanak. 
Jellemző, hogy hogyan fogadlak 
az amerikai Kongresszus épületé­
ben a békeküldöttekét. A bejárat­
nál könnyű gépfegyverrel felsze­
relt motorkerékpárosok, az épü­
letben és az épület körül pedig 
töPött revolverrel ellátott rend­
őrök csoportjai álltak. SziyboH- 
kus ez a jelenet: az USA vezető 
körei még a béke szótól is félnek, 
rettegnek mindazoktól, akik har­
colnak ezért a nagy és nemes 
ügyért.

Angliában is megmozdulnak 
a dolgozó tömegek, legutóbb

a munkáspárt női tagozatának 
brightoni kongresszusán mind a 716 
küldött egyhangúlag járult hozzá 
ahhoz az indítványhoz, hogy a 
kormány folytasson békepolitiká!. 
A kongresszus tagjai lelkes taps­
sal kísérlek azokat a felszólaló­
kat, akik a fegyverkezés és az 
UíjA . politikája ellen nyilatkoz­
tak.

A Román Népköztársaság la­
kossága nagy lelkesedéssel írja 
alá a Béke Világtanács felhívását, 
Két nap alatt egymillió ember 
írta alá a felhívást.

Az orJdeai Infratirca kohá­
szati üzemben

román és magyar munkások a 
békealáírás során kijelentették, 
hogy a termelés fokozásával fog­
ják alátámasztani aláírásaikat.

A lengyel dolgozók százezrei 
tömeggyüléseken foglalnak állást 
a Béke Világtanács határozatai 
melleit. Sok üzemben békeőrséget 
tartanak a dolgozók

a gdanszld kikötőben 
a békeörséget vállaló tizenhat 
munkásbrigád elhatározta, hogy 
meggyorsítja a ki- és berakodás! 
munkálatokat.

A Bolgár Demokratikus Nő- 
szövetség

felhívást intézeti a Bolgár Nép- 
köztársaság asszonyaihoz, hogy 
támogasssák a Béke Világtanács 
felhívását. „A világ egyszerű em­
bereinek millióitól, tőletek, nőktől 
is függ: iesz-c háború, vagy sem” 

hangzik a felhívás. 
Olaszországban nagyszabású 

előkészületek folynak a Béke Vi­
lágtanács felhívására történő alá­
írásgyűjtésre. Ez

a mozgalom Olaszországban 
valóságos 1 (éken épszavazás

arányait fogja ölteni.
Egyes helyeken a dolgozók spon­
tán megkezdték a békeegyez­
ményt követelő aláírások gyűjté­
sét. még mielőtt a béke híveinek 
bizottságai munkához láttak vol­
na.

A jugoszláv forradalmi emig­
ránsok rádiója

felhívta a jugoszláv dolgozókat: 
Jugoszlávia népei fejezzék ki a |

békealáírásmozgalmon keresztül is 
ragaszkodásukat a Szovjetunió ál­
tal vezetett béketábor iránt. Bizo­
nyítsák be a világ előtt, hogy nem 
vállalnak közösséget a gyilkosok­
kal és kémekkel és készek lelep­
lezni a Tito-kltkket, mely imperia- 
lisia gazdái utasítására agressziót 
készít elő a népi demokratikus 
országok ellen ás új háború; ké­
szül kirobbantani a Balkánon.

Az USA majna-frankfurti kato­
nai hatóságainak rendeletére öt. 
robbantó aknái vájlak a frank­
furti Felsö-Majna híd föpilléreibé, 
Ezeket,

a hídrobban,lás céljaira előké­
szített aknákat frankfurti 

bélceharcosok befalaz) ák.
Az Oszlrák Béketanács lapja be­
számol

az osztrák békemozgalom
állandó növekedéséről Ausztriá­
ban. A jelenleg ilti.000 példány­
ban megjelenő lap példányszámát 
a nagy érdeklődés miatt ismét 
emelni kell.

A Ny Dag című lap jelentése 
szerint

Stockholm egyik külvárosá­
ban

nagygyűlést tartoltak a béke hí­
vei. A gyűlésen a Svéd Országos 
Békevédelmi Bizottság elnöke 
mondott beszedet.

Az ausztráliai békevédelmi ta­
nács

nemrégiben ii'.ésl tartott Mel-bour- 
neban. A békevédelmi tanács ha­
tározata megbélyegezte Japán és 
Nyugat-Németország remilitarizá- 
lását, valamint azokat a kísérlete- 
két, hogy különbekét kössenek 
Japánnal az imperialisták. Köve­
teli a, külföldi' csapatok kivonását 
Koreából, hogy a koreai nép ma­
gú dönthessen belső ügyeiben.

Torontóban (Kanada) megtar- 
lott országos békekongresszus 
után a béke hívei

megkezdték Kanadában az 
aláírásgyűjtést,

A jelentések szerbit az aláírások 
rohamosan gyűlnek, bár a mozga­
lom csak négy napja indult meg,



A belkereskedelmi mmisztérium 
közleménye a kenyérellátás 

szabályozásával kapcsolatban
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Az utóbbi hónapok folyamán meg-,fizikai dolgozók 250 M00 - 350 4 ki 
állapítást nyert, hogy a kulákok és emelt szellemi és adminisztratív "dől 
más spekuláns elemek Jeientós meny. go2ók, kitüntetettek műszak« gazda 
nyisegben rendszeresen vásárolnak Lg, és igazgatási vezetők) 150 - 50
tel"««--,? T- aZ a!’al0kkal eteUk 300 5- «'em idemeit szellemi és
fei Megállapítást nyert az is. hogy adminisztratív dolgozók' valamin- 
a kulakok közül sokan a saját fo-1 fizikai riniörvzAv- i ♦ é .... gyasztásukra szolgáló gabonát nem I tartozó egvéb dnl ne'r
erőltetik meg, hanem elteszik, hogy ” egyefemt r , T ~ 3°° 
epekül állanak vele, saját fogyasztá, ^+50 -Too 7 hnl,ga,Ók
sukra pedig az ellátatlanok ellátására (all ínL,vn‘,A' ™lnclene2V’eb elu>-

való kenyeret vásárolják Hasonló-1 szoptitós^anvnk- t * 1°' teih0S
I szoptatós anyak terhességük negyeképpen beigazolódott, hogy a

hónapjától
250 1-200

gyermek féléves 
450 gramm.

kok, amennyiben gabonájukat meg-1 lcoráj
erőltetik, ezt számos esetben liszt! r, , ....... •
formájában eladják, maguk pedig 1.,.# 7 s<-tbvl havonta alc.padag-f 

Mindezek" krt-1 °J grammokban:!. Felszín alafr 
dolgozo bányászok 1200 + 1200 — 2400

kenyeret vásárolnak. Mindezek kö 
vetkeztében a kenyérfogyasztás az 
utóbbi hónapok folyamán nagymér­
tekben emelkedett, messze túlmenően 
azon a mértéken, amit 
számának emelkedése és az élet

2. nehéz téstlmunkás 1200-M200 — 2400 
fizikai dolgozók 1200 , 400 — lmo

a dolgozók 14; kle™elt szelleml és adminisztratív 
I dolgozok, kitüntetettek. műszaki
gazdasági és igazgatási vezetők;
1200+1200 — 2100, 5. nem kiemelt szel­

es adminisztratív dolgozók, va-
- ----- kategória

.laba nem tartozó egyéb dolgozók 
1200+ 400 - 1,100 . 6. egyetemi és főis­
kolai hallgatók 1200 — 1200, 7, min

színvonal természetes növekedés 
indokol. Ezért a Magyar Népköztár- j i4uü

minisztertanácsa rendeletet I eml es adminisztratív dolgo: 
a kenyérellátás szabályozása-11,amlnt a íizikai dolgozók kihozott a kenyérellátás szabályozása 

ról, amelynek célja a dolgozók és 
családtagjaik kenyérellátásának za­
vartalan és teljesen kielégítő biztosi- ■ — -----
1ása s annak megakadályozása, hogy I ^en «nyéb ellátatlan fogyasztó 1200
kulák és egyéb spekuláns ilemek 'IMn * *..............
zavart kelthessenek a kenyérellátás 
ban. Egyébként a kenyérellátás sza 
bályozását számos város és község 
dolgozói maguk sürgetik 

A Magyar Népköztársaság minisz 
iertanácsának rendelete a kenyérel­
látás szabályozásáról olyan fejadago 
kát állapít meg. amelyek valamivel 
magasabbak az utóbbi hónapok 
tényleges fogyasztásánál, tehát fe 
üezik a szükségletet. Emellett pék­
süteményt, zsemlét, kiflit stb. to-i ----- = tenyeret, ;
.Vábra is szabadon, jegy nélkül leliet I f°gyasztólc április 22-tól válthatna! 

anul fennroarnri •. I k«‘ Április 10-töl 21-1" n

1200, S. terhes és szoptatós anyák 
terhességük negyedik hónapjától 
gyermek féléves koráig 1200 — 1209 
gramm.

Az anyákat ezenfelül megilleti a 
munkakörük után járó kenyérpót
jegy is

A KKNYÉRJEGYEK
kiosztása

. Az áprilisi kenyérjegyek kiosztása
aprhsi 16. -és 21. között meg fog tör
tenni. A kenyér jegyre kenyeret

Alap jegyek kiosztása
BUDAPESTEN;

A kenyérjegyek kiosztása
felügyelők útján történik. A házfel­
ügyelők a kerületi tanács, illetve 
körzeli jegyfiókok által minden ház­
ra megállapított sorrendben április 
10-, 17. és 18-án- kötelesek a kenyér 

‘lapjegyeket átvenni és azonnal ki 
osztani a ház gabonában ellátatlan 
lakói között, «chát azok 1 őszére 
akik finomlisztjegyre jogosultak 

VIDÉKEN:
A helyi viszonyoknak megfelelően 

az utca megbízottak, vagy a választá­
si körzetek szerinti beosztásban meg­
bízott felelősök újtán történik 16.. 
7. és 10-án a kény érái apj egyek ki­

osztása.
Budapesten és vidéken a rendel­

kezésre bocsátott kiosztási jegyzék- 
nyomtatványon kell összeállítani a 
finomlisztjegyek kiosztása’ alapján 
izok névsorát, akik kenyér jegyet 

kapnak.
A kenyérjegyek átvételét a Ivoí-z- 

tási jegyzéken minden Igényjogosult 
aláírásával tartozik elismerni. Az 
igy aláirt jegyzékkel a ki nem adott 
jegyek visszaadása mellett április 19.. 
20. és -21-én tartoznak a házfeiügye- 

vi teamegbízottak és a megbízót 
felelősök elszámolni a kerületi (he 
l.vi) tanácsnál, illetve a körzeti -jegy* 
fióknál.

PÓT.JEGYF.K KIOSZTÁSA

Sztálin elvlárs Müveinek ötödik kötele

Vásárolni, Változatlanul fennmarad a 
finomlisztellátás ez év januárjában 
bevezetett rendszere és továbbra is 
szabadon lehet vásárolni a jegyre ki 
szolgáltatott finomliszten felül is fi 
bomJisztet. Úgy a kenyér, mint a fi­
nomliszt jegyes kereskedelmi ára, 
Valamint a péksütemény ára válto­
zatlan marad.

A kenyérellátás szabályozásáról 
Szóló minisztertanácsi rendelet védi 
ß dolgozókat a kulák és spekulán 
elemek támadása és aknamunkája 
ellen.

TÁJÉKOZTATÓ A KENYÉR- 
ELLÁTÁS SZABÁLYOZÁSÁRÓL

A Magyar Közlöny vasárnapi 
szama közli a minisztertanács 
90-1950—IV. 15—.M T. számú, a ke­
nyérellátást szabályozó rendeletét.

A rendelet értelmében az ellátatlan 
fogyasztók április 16-tól kezdődően 
kenyérjegy ellenében vásárolhatnak 
kenyeret. A finomlisztellátás január­
ban bevezetett rendszere változatla­
nul fennmarad. Nem érinti a kenyér­
ellátás szabályozása a péksütemény 
forga’mát, tehát zsemle, kifli és 
egyél-, finomlisztből készült sütőipari 
termék továbbra is szabadon — jegy 
fjeikül vásárolható. Ugyancsak jegy 
nélkül vásárolható továbbra is sza­
bad finomliszt.

KI JOGOSULT KENYÉR- 
JEGYRE ? Vendéglátó iparban, üzemi konyhá- 

Kenyérjegyre jogosult minden hat kon és egyéb társadalmi étkezíeté- 
hónapos életkorát betöltött ellátatlan 
fogyasztó, akinek állandó lakóhelye 
az ország területén van.

Kenyérgabonában önellátók ható­
sági kenyérellátásban nem részesül­
nek.
A munkájukból kifolyólag lakóhe­

lyüktől távollévő dolgozó önellátók 
közül azok, akik havi 12.5 kg gabo­
nát (búzát, rozsot) a helyi gabona 
begyűjtőnél hatósági áron beszolgál 
tatnak, 1951 évi május I-töl egy-egy 
havi kenyér- és finomliszt alapje­
gyet Igényelhetnek. Részükre munka­
helyükön pót jegyek is kiadhatók.

A KENYÉRFEJADAGOK
A hatósági Jegyre vásárolható ke- 

•hyérfejadagok a 4—1931—1, 2. t. sz. 
rendeletben biztosított finomliszt fej­
adagokkal együtt, amelyek változat­
lanul fcnnállanak, a következők:

Jfenyérbol naponta alapadat) -i- pót- 
t'dag grammokban: 1. Felszín alatt 
dolgozó bányászok 250+300 — 550, 2, 
nehéz testjmunkás 250+200 -- «5,

kl- A-oriIls «-ha 21-ig a kenyerét a 
fogyasztóknál lévő III. Uszljcgye] 
május, június havi lisztszelvényére 

a lisztjegy fejrészre adják ki a
kövei kelőképpen:

A májusi lisztszelvényre április 
16-ra és 17-rc;

a júniusi lisztszelvényre április 
18-ra és 39.re;
, a liszt jegy fejrészére április 20-ra 
es 21-re adnak ki 2—2 naponként 500-- 
500 gramm kenyeret.

Miután a májusi és júniusi liszt- 
szelvényre történik a jövő héten a 
kenyér kiadás, a fogyasztók a kenyér, 
jeggyel egyidejűleg meg fogják kap­
ni az új lisztjegyeket is. A május— 
június havi egyesített kenyér- és 
lisztjegy egyesített jegynyomtatvá- 
nyon április 30-ig kerül kiadásra.

MIBEN KÜLÖNBÖZIK A KE­
NYÉR JEGYRENDSZER 
A CUKOR, ZSÍR STB.
JEGYRENDSZERTÖL ?

A, kenyér alapjegyek csak abban 
városban, községben válthatók be 

ahol azokat kiadták. A lakóhelyük- 
toj ideiglenesen távollevők lakóhe­
lyükön kívül más városban, község­
ben dolgozók a lakásuk szerint ille­
tékes helyi tanácsnál, illetve jegy- ..............—„„
fióknál alapjegyük szelvényei ellené- d6,yt adhat arra, hogy a lakossá" 
ben hat hónapos hetijegyet Igényel- keny61’ alap- és póljegyeire kenyér” 
hctnekl lisztet Vásárolhasson Ezekben * hely­

ségekben ezer gramm kenyér he­
lyett 700 giamm kenyé.rilsztet kell

A kenyérpótjegyek kiosztása ápri­
lis 16., 17. és !8-án történik. Az 500-on
felüli üzemekbe, intézményekbe, hi 
vatulokba stb. a - lisztpót jegyek alap 
Ján kiszámított kenyérpótjegy meny 
nyrségét Budapesten a helkereskedcl 
mi minisztérium közvetlenül, vidé­
ken pedig a járási tanácsok szállít 
tátják ki;

Az 509 munkavállalónál kisebb lét 
számú üzemek, intézmények, hivat» 
lók Stb. a fent. megjelölt . napokon 
kötelesek Budapesten a kerületi, vi 
dekon pedig a járási tanácstól a liszt 
Pótjegyek alapján részükre előre ki 
számolt kenyérpótjegyeket átvenni.

Mind az 500-ón felüli, mind a; 
ezen aluli üzemek stb. kötelesek e 
pótjegyeket az átvétel napján az 
arra igényjogosultaknak kiosztani.

A Pótjegyclcet legkésőbb szerdán 
minden dolgozó megkapja és arra 
pótadagját ezen a héten visszamenő­
legesen is megvásárolhatja.

Azok. akik az 1951. évi április hav«
kenyér jegykiosztáskor munkájukból 
kifolyóan lakóhelyüktől Ideiglenesen 
távol vannak, ideiglenes he jelentő-
lapjuk felülbélyegzése mellett _
a munkásszálló, intemátus, intézet 
felelős vezetője által összeállított név­
jegyzék alapján — április második 
feiere az ideiglenes lakóhely szerint 
Illetékes tanácstól kenyérhetijegye- 
két kapnak.

Azokban a városokban, vagy köz­
ségekben, ahol sütőüzem, sütőiparos 
nem működik, a helyi tanács enge-

SZTALIN EL VT ARS Műviknek 
ötödik kötete azokat a cikkeket 
foglalja magában, amelyeket 
Sztálin elvlárs 1921—1923-ban« 
irt. .1

Az ötödik kötetben foglalt mü­
vek a népgazdaság heiyreálií.'á- 
sátía-k békés munkájára való át­
térés időszakában keletkeztek, 
amikor a nemzetközi töke el-sö 
katonai támadásának visszaverő, 
se, a belső és külső ellenforradal­
mon aratort döntő győzelmek 
után az ország áttérhetett a bé­
kés gazdasági cjítés útjára.

Ebben az időszakban hajtotta 
végre a Bolsevik Párt a fordula­
tot a hadikommunizmus politiká­
járól az „új gazdasági politiká”- 
ra, a NEP-re j? ezzel új gazda­
sági alapon szilárdította meg a 

munkások és parasztok szövetéé 
gét.

Ebben az időszakban jött lét 
re, az addig lazább kapcsolatban 
jövő nagy szovjet köztársaságok 
egységes szövetségi államban való 
egyesülése útján, a Szovjet Szo­
cialista Köztársaságok Szövetsé­
ge, a gazdasági, katonai és o’ip- 
omáciai szempontból egységes, 

soknemzetiségű áliam — a szó. 
cialista Szovjetunió.

EBBEN AZ IDŐSZAKBAN 
a Bolsevik Pártnak kemény har- 
cot....kel!ett fogatnia a pár ton- 
be.üli pái'tellenes elemekkel szem­
ben, akik arra próbálták kihasz- 
ná ni a békés szocialista építésre 
való átmenet nehézségeit, hogy 
megbontsam a Bolsevik Párt so 
rait.

A munkásosztály és a paraszt­
ság szövetségének formái, a Párt 
egységének megszilárdítása, á 
Párt és a tömegek közti kapcso.
- «a- formái és módszerei, a páit- 
demolcrácia és a szakszervezeti 
demokrácia kiépítésé, a sajtó 
szervező szerepe, a Bolsevik Párt 
stra.égiája és taktikája elméleti 
és történeti megvilágításban, a 
nemzeti-gyarmati kérdés, a Szov,
Jet unió külpolitikájának, békspo- 
-i .illájának a lap elvei, a harc a 
iiabiona'Izmus ellen —« a prole­
tár internacionalizmusért, .a szov- 

szakemberek leiké,pzés-e, az 
parosi.ás- fe, tét eleinek-,, megterem. 
•;se- a dolgozó nők öntudatosi- 
tása, politikai felvilágosítása, az 
Októberi Forradalom nemzetközi 
jelentősége és így tovább — ez 

felsorolás korántsem meríti ki

seknéi kenyér csak kenyérváltójegy 
ellenében szolgáltatható ki.

Akik üzemi ellátásban, vagy ven­
déglátó iparnál kenyeret kívánnak 
fogyasztani, alap-, vagy hetijegyük 
szelvényeit egyenlő súlyértékben — 
öt eloltás szelvényekből álló váltó- 
jegyre cserélhetik be a helyi tanács­
nál, a körzeti jegyfiókokban, a do­
hányárudéban, vagy az arra kijelölt 
vendéglátó üzemben, továbbá a, na­
gyobb üzemekben, vállalatoknál és 
hivataloknál működő konyhán.

A pótjegyek, hetijegyek és váltó- 
jegyek az ország egész területén be­
válthatók.

A kenyéralap.iegyek szelvényei 
2—2 napra, a pótjegyek szelvényei 

—1 napra szólnak.
Az alapjegyet mindenki állandó 

lakhelyén, pótjegyet pedig munka­
helyén kapja meg. A terhes- c->

kiacml. Ifct a kenyérjegyek két hét­
re érvényes szelvényei az érvényes­
ségi hónapban egyszerre beváltható-1- 
A hetijegyek és váltójegyek kenyér' 
lisztre nem válthatók be.

Hogyan történik a jegykiadis , 
kenyérellátás a szállodák, kollégiu­
mok lakói, a kórházi, üzemi konyha’ 
részére?

Szállodában (panzióban) lakók kö 
zü.l csak az állandó szállodai beje­
lentővel rendelkezők, vagyis csalt 
azok. akiknek máshol bejelentett la 
kóhelyük nincsen, igényelhetnek ke­
nyér,legyet a szálloda igazgatósága 
útján.

A szálloda (panzió) vezetője 3 rend- 
őrségi bejelentőkönyvvel tartozik a 
helyi tanácsnál Igazolni, hogy az 
igénylő* tényleg állandóan a szállo­
dában (panzióban) laknak.

A kórházi személyzetet állandó 
lakóhelyén kell kenyérjeggyel ellát-

a kqtétben .ez‘.állni mélységgel és 
vi ágossággal tárgyalt kérdése­
det, csak némi fogalmat ad a 
könyv rendkívül gazdag és ak- 
uáiis tartalmáról.

AZ ÖTÖDIK KÖTETBEN ol­
vashat müvek ezekkel a harci 
feladatokkal kapcsolatban kelet­
keztek és döntő szerepük volt e 
feladatok sikeres' megoldásában.

Sztá in elvtárs ezekben a mü­
vekben is — mint mindig —
minden gyakorlati kérdést a
marxista-leninista elmélet fényé­
vel világít meg s az elméleti kér­
désekéi a leggazdagabb gyakor­
lati tapasztalati tényekkel össz­
hangban, a gyakorlati cselekvés 
erdekei szempontjából elemzi.

A történelem igazolta és ma 
5 útmutató jelentőségű Sztálin

elvtárs tétele, hogy a szocializ­
mus országának a nemzetiségi 
kérdésben olyan politikát kell 
folytatni,-!, amellyel megnyeri 

„a Kelet országainak rokon- 
szén vét és bizalmát a pro'e- 
tárforradalom zászlaja, iránt. 
Mert a Kelet országainak 
döntő szerepük lehet a >trolr_ 
tariátus és az. imperializmus 

jövő harcaiban.” 
Valamennyi népi demokrácia 

politikája számára közvetlenül 
útmutató jelentőségű az az __ 
immár két évtizede győzelmesen 
végrehajtott — kollektivizálást 
program, melyet Sztálin elvtárs 
1923-ba.n tűzött ki. -tehát már ük­
kor, amikor a csak két esztendő­
vel előbb bevezetett ..új -gazdasági 
politika” (a NÉP) éppenhogy az 
egyéni parasztgazdaságok meg­
erősödését támogatta.

„Egyáltalán nincs igazuk azok­
nak az e’vársaknak, akik azt ál­
lítják, hogy mert a NÉP fejlő­
dik, azért kénytelenek leszünk 
megismételni a régi históriát, 
kénytelenek leszünk a parasztság 
többségének tömeges tönkretétele 
útján kulákokat tenyészteni. Ez az. 
út — nem a mi ütünk. Az új vi­
szonyok közöt', mikor a proleta­
riátus van hatalmon és a prole­
tariátus kezében futnak össze a 
gazdaság legfőbb szálai, a fej­
lődésnek más úton kell haladnia, 
mely. arra vezet, hogy a falu kis­
termelői különböző szövetkezetek­
ben egyesülnek, melyeket a ma­
gántőke ellon folyó harcukban az 
állam támogat, olyan úton, mely 
arra vezet, hogy a kis mezőgaz­
dák milliói a szövetkezetek révén 
fokozatosan bekapcsolódnak a 
szocializmus építésébe# olyan 
úton, amely a kis földműves-gaz­
dák gazdasági helyzetének foko­
zatos javulására (nem pedig pusz­
tulásukra) vezet Ebben az érte­
lemben, a Köztársaságok Szövet­
ségének jövendő -gazdasági fejlő­
désének szempontjából, első' endü 
jelentőségű, hogy a végvidéke­
ken, ezekben a fő’eg paraszti or- 
szagokban, minden módon támo- 

‘arsuk a szövetkezeteket.”
A SZOVJETUNIÓ tántoritha- 

taüanul következetes békepoliti­
kájának alapelveit fejezik ki azok 
a szavak, amelyeket Sztálin elv­
társ a lábadozó Leninnel folyta­
tott beszélgetése alapján jegyzett 
fel:

„A mi utunk igaz út: mi bé­
két és megegyezést akarunk, de 
gúzsbakötni nem hagyjuk ma­
gunkat és e lene vagyunk az 
uzsorafeltéte'.eke: kikötő meg- 
egyezéseknek. Keményen kei; tar­
tani a kormányrudat és saját 
utunkon kell haladni, amelyről 
sem hízelgéssel, sem ijesztgetés­
sel nem hagyjuk magunkat lété. 
ri'.eni.”

A kommunista politikai stra­
tégiának és taktikának, a bo'se- 
vik pártépítésnek, a szovjet ál­
lamépítésnek az ötödik kötet 
sztálini müveiben kikiislályosi- 
Ictt és a marxista-leninista elme 
let fényével megvilágított tapasz^ 
taiatait minden párímmikásunk- 
nak ismernie ás tanulmányoznia 
kell.

szoptatós anyák alapjegyüket ésjm. A kórházba ápoiári'a felvett h„.„ anyasági potjegyüket is lakóhelyű-1 ke„yérjegyét állandó TakLlS 
kon kapják meg. kapja. Minden kórház, szociális ln-I Kórházakban,

s&ts+Ä äs? I ä ‘"Sirx. "trs
kezdőellátmányt° k,ü7er| btsrolgéülamf r'yérJeSyÜket tartoZilaIt

SÜTÖIPAROSOK KÉSZLET­
BEJELENTÉSE

Sütőiparosok 1961 április 15-i ke. 
nyérsütési lisztkészletüket kötelesek 
az Üzem telephelye szerint illetékes 
helyi tanács kereskedelmi osztályához 
bejelenteni. Egyben kötelesek az 
üzemi termelési napló alapján beje­
lenteni átlagos kétheti kenyérliszt-
szükségletüket.

-- v.0j»«vvtí,cil, KCJ1
icezdoellátmányt tartozik igényelni 
amelyből a napi szükségletre fede­
zetet tud adni a kenyeret szállító 
sütőüzemnek - a helyi tanácstól 
J prills. 20-ig. Ha az élelmiszer kiuta­
lás központilag történik, a kenyér 
kezdőellátmányt altkor is a területi­
leg illetékes helyi tanácstól kell i"é 
nyeni. 0

A kórházak üzemi konyhák stb 
részére, amíg igénylésük alapján a 
megfelelő kétheti kezdőellátmányt 
meg nem kapják, aconto kenyérki- 
adas történhet annál a sütőüzemnél, 
ahol addig kenyérszükségletét besze­
rezte, de az így átvett kenyérmeny. 
ny.segrea kczdőcllátmányból meg- 
lelelo súlyra szóló kiutalást, vagy 
váltóutalványt át kel adni a ml 
üzmenek.

szociális intézmé-

A IíENYéRVALTöJEGY-
bejelentése

A kerületi tanácsok, körzeti jegy- 
fiókok, dohányárudák, állami ven­
déglátóipari üzemek részére a kenyér 
váltójegy.ellátmányt Budapesten a 
belkereskedelmi minisztérium szar­
vezet ellátási főosztálya, vidéken a 
megyei tanácsok adják kl.
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Amikor Zsákán esett az cső, 
Ugyanakkor kurtán is esett. A 
napsütéssel sem volt máskép- A 
főid minősége sem másfajta Zsá- 
kan, mint kurtán. A pártszervezet 
cs a tanács ,iú munkája azonban 
nem az égből hull alá, mint az 
vő, ízért történt, hogy Fúrta köz­
ségben már száz százalékig befe­
jeztek tavaszi tervüket, ugyanak­
kor a szomszédos Zsáka még min­
dég kifogást keres, ezt nem lehe­
tett, azt nem tudta, le is maradt a 
munkában, hátul kullog.

A megye többi részein j, ez a 
kép- Ahol a pártszervezet vezető­
sége napirendre tűzte a tavaszi 
mezőgazdasági munkák pártirá- 
nyitását, aho! kidolgozták a jó 
ütemterveket és az agitációs érve­
ket, ott a papírra fektetett határo­
zatok életté válnak. A pártvezeté­
sig ülésén a tanácselnök is részt 
vesz tehát ilt ő is megkapja a 
munkához a jó szempontokat.

A rendszeres, tervszerű párt- 
irányítás és párteltentirzés a 
tanács, a DÉFOSZ és a *öbbi 
tümegszerveze ék jó munkájá­

nak alapja.
'.Megyénk pártszervezetei a MDP 
II. Kongresszusának határozatához 
híven F; lismertél« hogy falun a ta­
vaszi munka jó elvégzése a döntő 

. feladat, nemcsak termelési, hanem 
po'.itjkai feladat is. így értük cl, 
hogy Hajdú-Bihar megye a me­
gyek országos versenyében a har­
madik helyen áll. Ez szép. Még 
nagyobb lendületet a munkának, 
hogy még szebb legyen az ered­
mény:

minden előfeltételünk megvan 
ahhoz, hogy e sők legyünk- 

Meg nem felejtettük e] — és az 
ország sem felejtette el —- az 
elsőségünket a tavalyi gabonacsa­
tában.

Hajdú-Biharban május elseje 
zászlaja alatt új jelszó született: 
— „A békéért cs gazdag termés­
ért bevetett " földjeinkkel köszönt-’
.1 ük május elsejét!1’

A Debrecen—-Elepi „Otóber 22" 
♦erinelőszövetkezet versenyében ki­
tűzte:

1. Minden mag a földbe kerül.
2. Ebben a hónapban elültetünk 

minden palántát.
3. Idejében mrgsaraboljuk, egye! 

jük a cukorrépát.
4. Megerősítjük munkaszervezc- 

teinket.
Ma már 186 termelőszövetkezet 

és csoport áll párosversenyben, 
rgyre többen csatlakoznak az ..Ok­
tóber 22"’ termelőszövetkezet kez­
deményezi; éhez. A békéért.

Ki lesz az első
Megyénk termelőszövetkezetei és 

csoportjai példamutatóan elvégez­
ték a minisztertanács határozatá­
ban előirt tavaszi munkákat. A 
verseny tehát most ezért folyik 
csoportjaink között:

Ki lesz a jók között a legjobb? 
E/'dőszerint a verseny állása a 
következő:

1. Debrecen—Ek-p ..Október 22”.
2. I lajdúböszürmény „Petőfi'1. 

Szcpcs „Uj élet“.
A KEZDEMÉNYEZŐ „OKTÓBER 

22' termelőszövetkezet párttitkára 
Orosz Mihály rlvtárs tudatosította 
hogy a jó munka alapja a jó műn- 
kaszervezés. Tervszerint létrehoz­
lak a brigádokat.

A brigád tagjai ismerik a 
reájuk bfzo't munkaterületet, 

felelősséget éreznek érte- 
A brigádok egymással versenyben 
állnak és külön brigád vállaláso­
kat tettek. A 1 szövetkezetben- ba­
romfinevelői és sertésfiaztaíót 
építenek. A cukorrépa sarabolását 
már elvégezték a szövetkezel füld- 
jeiu.

A BÖSZÖRMÉNYI „PETŐFI“’ a
jó munkaszervezéssel érte el, hogy 
már mindent elvetett és már javá­
ban folytatja a növényápoló mun­
kát.

A SZEPESI „UJ ÉLET” fötdjeír 
csak 25 ho.d tengeri elvetése \a 
hátra minden vetést befejeztek. A 
salátát, zöldségféléket már meglca 
Páliak.

Hz egyes típusú csoportok versenye
Az egyes típusú csoportok kö­

zött a verseny sorrendje így ala­
kult:

1- Földes „Rákóczi ”,
2. Told „Petőfi“.
3. Nagykereki „Vörös Csillag’’-
Egyes típusú ternielőcsoport-

jaink máris bebizonyították, hogy 
életképesek. A földest „Rákóczi"’ 
példamutató abban, hogy a'apsza- 
bályszerint dolgozik, megalakította 
a munkacsapatokat, kiváló a mun­
kaszervezése. Elvégezték már a 
répa sarabolását is. A Told község 
„Petőfi“ csoport és a nagykereki 
„Vörös Csillag" négyzetesen vetik 
cl a tengerit, hogy bővebb termé­
sük tegyen cs ezzel időt is takarí­
tanak meg a sokasodó növényápo­
lási munkák részére.

Dicséretet érdeme! a nánási „De­
cember 21.“ termelőszövetkezet: 
május elsejére külön vállalásban 
száz köbméteres silói épít.

Amilyen jól végzik munkájukat 
szövetkezeteink, annyira lemarad­
tak a dolgozó tömegek kndii'.etc 
mögött azok a szerveink, melyek­
nek feladata hogy irányítsák az 
alulról jövő kezdeményezéseket. —

Példának állítjuk a jó szervező é 
irányító munkára Sebők Ernő eiv 
társat, a debreceni Pártbizottság 
mezőgazdasági osztályának vezető 
jét.

Nem elégedett meg a verseny­
kezdeményezés tudomásul vé­

telével.
naponta át járta a határt munka 
társaival és az eredmény az, hogy 
a határ 43 termelőszövetkezete é 
csoportja állt már májusi ver-, 
senybe.

A püspökladányi járás azonba 
hallgat. Kerekes Aula; elvtárs já 
rási titkár adjon nagyobb segítsé­
get a Tanácsnak versenyszervezés 
ben. Mert ezt a segítséget a Me 
gyei Tanács mezőgazdasági osztá 
lyálól ezideig még nem kapták 
meg a járási és községi tanácsok: 
Dani Imre eivtárs a Megyei Ta­
nács mezőgazdasági osztályvezető 
je a szervező és ellenőrző munka 
során a májusi versenyre is ter­
jessze ki figyelmét. Ez. a fontol 
versenyfoma ezideig kiesett a ta 
nács mezőgazdasági osztályának 
látóköréből.

B járások és városok versenye
A mezőgazdasági munkák végzé- I nye a következőképpen ál 1:

sőben a járások és városok versc-
T árpa "/• Zab % Kukorica "í Napra_ Lucerna %

forgó %
j.vNagylét.ai j. 118.6 114-3 40.2 98.2 98 —
2. Derecske! j. 98.2 111.8 28.8 98.7 97.7
3. Szoboszló 104.2 77.2 53.3 101.8 986
4. Debrecen v. 76.— 92.3 60 — 100— 100.4
5. Polgári jt 100.— 103.3 15.1 100.— 100-4
6. B keresztesi j. 99.2 101.7 10.2 89-3 101.5

..7,, .Kadá.hyi j. 119.4 66.— .... .... Í7.4 , 96.-9.. 97.7
8. Büjfalui j. 93.2 92.— 14.5 85.— 110.6
9. Hnánás v. 119-8 90.— 11 — 78.— 95.9

10. Debreceni j. 8(D— 93-6 20.1 89.2 86.6
11. Böszörmény 100.9 52.2 10.3 81.4 96-7

A megye területen a cukorrépa-' A helyi ellenőrzést nem tartották
vetést napokkal a határidő élőit jói a kézben, nincs szervezés- A
befejezték és ezért már nem is földmű vessző vetkezetek eddigi ve-
szerepelt a táblázaton. z.etője is csak várta a sült gálám-

A táblázatból kitűnik, hogy bot például a napraforgómag ki-
Debrecen a 8. helyről a 4. osztása terén. A szövetkezetből 45

helyre tört előre. dolgozó paras d még nem vjttft el
Köszönheti ezt annak, hogy a te­ a szerződéses termelésre vállalt
rülc'i felelősök és mezőőrük át ján napraforgómagot. Ismerje fel a
az ellenőrzést jobban szervezte téglás! földművesszö'Vctkezet a vi-
meg. Megjavult a jelentő szolgálat iág nem az iroda négy falánál
és az ellenőrző brigád bein’ lvtásá- végződik.
val napról napra tudja javítani a ta A táblázatból az is kitűni v hogy

Nem mondhatni ezt el Téglásról, 
ahol még mindenben elmaradtak, 
tengeri-vetésük is csak 3 százalék.

Hz egyéni versenyről

a berettyóújfalui járásnak- jói meg 
keit kapaszkodnia, mert nagyot 
csúszott visszafelé.

A termelőszövetkezetek példája 
sodorja magával dolgozó paraszt­
ságunkat, szélesül a verseny a jó 
munkáért. Az elmúlt héten Koma- 
diban 500 egyéni dolgozó pa­
raszt állt párosversenyben, ma 
már 560-an versenyeznek a több 
termésért.

A verseny lendítő erejét bizo­
nyítja Mezősas példája. A falu 
lemaradt nagyon. Versenybe lépett 
Kőrösszvgapátiva! és az egyénileg 
dolgozók soraiból is 70-en páros- 
versenyt indítottak. Az eredmény 
negjavult rohamosan és a laki az 
;lsők közé emelkedett.

Fontos, hogy a versenyben 
álló községek minden egyes 
dolgozója ne csalt arról tudjon 
hogy a község versenyben áll, 
hanem pontosan ismerje mit 

vállaltak és mi1 kell tenniük.
Nem igy ál| a helyzet Hajdúhad-

házon, ahol a tanács nem szervez,! 
a versenyt. Kovács Mihály tanács­
elnök elvtárs gondoskodjék arról, 
hogy a kiválók és lemaradók köz­
ismertté valljanak a községben. 
Legyen verseny és ebben a verseny 
ben élet legyen.

Vegye példának Biharnagybajo- 
mot, shot a dolgozó parasztság 
már a kukoricavetésnek is vége- 
fclé tart, ahol a párosversenyzők 
egész évre kötik a versenyt mint 
a 12 holdas Máté Elek és a 11 hol­
das Nemes Albert és társaik.

A cikk írása közben jelentette 
telefonon Nánásról Gellen elvtárs. 
hogy a nánási „Micsurin“. „Hala­
dás’1, „Táncsics". „December 21“. 
„Dózsa“. .Szikra“ és .Kossuth“ ter­
melőszövetkezetek tagsága csatla­
kozott az „Október 22” versenyé­
hez. .

Szélesül a harc barázdáinkon 1 
; békéért, a gazdag termésért.

NÉPNEVELŐK!
Kövessétek Kovács Ili. László vagongyárt armaturajavítút, 

aki’a békének aláírása során kitűnő népnevelő munkát végzett. 
Nem rohammunkának tekintette az aláírásgyűjtést, hanem, 
szívós, felvilágosító munkának.

BERETTYÓSZENT MÁRT ON, BAKONSZEG, CSÖKMŐ, DARVAS, 
DANCSMÁZA KÖZSÉGI TANÁCS ELNÖKEI!

A vetési munkák elvégzéséről szóló jelentéseteket még nem 
küldtétek.ei a Berettyóújfalut Járási Tanács mezőgazdasági 
osztályának. Hanyagságotokkal akadályozzátok a tervszerű 
munkát!

HAJDÚSZOBOSZLÓ GÉPÁLLOMÁS !
Udvarotokon 5—fi tárcsa és egyéb gépalkatrészek hevernek 

— szanaszét, berozsdásodva.
Miért nem törődtök az értékes alkatrészekkel?

HAJ'DU-BII IARMEGYEI TATAROZÓ VÁLLALAT !
A Ktilsővásár-tér 9. sz. alatti építkezésnél meszel és egyéb 

építkezési anyagokat hagytatok ott. amikor átadtátok az épü­
letet ’ rendeltetésének.

Ti így takarékoskodtok a nép vagyonával?
(Beküldte: Hajdú-Bihari Téglagyár, iib. titkára).

TARR KÁROLY. 1D. RÓZSA MIHÁLY, SZILÁGYI JÓZSEF 
MAVRONYI SÁNDOR, ERDÉLYI LÁSZLÓ HENGIDAI 
DÜLÖFELELÖSÖK !

Vegyetek példát az újfalui dűlőfdelősöktől: Kirá’v Ferenc­
ről. Papp Andrástól. Veress Jánostól, Szűcs Istvántól, Valku 
Józseftől és a többéi!,-tol. akik mindig pontosan adnak Dien­
test a tanácsnak a dű ő vetésállásáról.

DISZ VÁROSI BIZOTTSÁGA !
Nem adtok semmi segítséget a Szakérettségis Kollégium 

DlSZ-szervezeti'nek, a DISZ Központi Vezetőségének határo­
sa ellenére sem. Vagy csak este nyolcig végzitek Ti a mun­

kátokat?

Az eredményesebb munka alapja 
a személyes felelősség

— Á tadom....
— Átveszem . ..
Ki tudná megszámolni, hogy hány­

kor hangzott el a hét kijelentés, mi­
közben a rákosilelepi „Dózsa'' tszcs 
istállóiban, raktáraiban az álvevés és 
az átadás megtörtént. A múlt heten 
vette át első ízben a két brigád a 
gondozására bízott állatokat cs föld 
területet teljes felelősséggel.

— Átadom .. „
— Átveszem .. .
Tizenhárom ló, 44 különböző korú 

szarvasmarha, 132 sertés került sorra, 
aztán baromfiak. Az állattenyésztő 
brigád vette át az állattartáshoz szük­
séges épületeket is. Lóistállót, marha- 
istállót, sertésfiaztaíót, sertéshizlalót, 
sertésólat, silót, takarmány kamrát, nö­
vendékmarha istállót és a tejházat. 
Végül a szerszámok következtek cs 
ismét a szavak! átadom ... átve­
szem ...

Az állattenyésztési brigád vezetője 
mindent átvett, amit átadlak neki. 
Átvette az állatokat, az épületeket, az 
állattartáshoz szükséges köteleket cs 
szerszámokat, viszont egyetlenegy 
villát sem kapott, egyetlen lapátról 
sem gondoskodtak és a takarmánynak 
sincs híre-pora sem a jegyzőkönyv­
ben.

Nyilván megfeledkeztek róla. 'De 
hogy lehet az ilyesmiről meg feled- 
kezni?

Pelles István, az állattenyésztési 
brigád vezetője vállalta, hogy az át­
vett dolgokat a jó gazda gondoksá­
gával megőrzi. Az átadásnak cs az 
átvételnek ez a célja. De vájjon, 
hogy tudja jó karban tartani a trá­
gyát Pelles István, lia egyetlen vil­
lát nem veit át? Hogyan felel Pelles 
István a szálas és az abraktakar­
mány felhasználásáról, ha ezekből 
semmit nem veit át?

Ezek a hibák mutatkoznak a jegy 
zökönyvben. E hibákat az átadásnál 
lei kell küszöbölni.'

— Átadom . ..
—- Átveszem . ..
A növénytermelési brigád vezetője, 

Somogyi Sándor is átvette a gondo­
lására bízott dolgokat. Átvett többel; 
között 265 hold. földet, meg pedig 11 
tagban. Aztán 5 boronát, egy három­
részes fahengert, egy lóvontatás ti 
szénakaparógépet, három toló kapát és 
'iét lókapát. Kötelezte megát, hogy 

üzemtér vben lefekietelt utasítá­
sok szerint a még be nem vetett föl­
det beveti, a ítéléseket a legjobb tu­
dása .szerint a brigáddal rnagmun- 

cllja és a betakarítási munkát idő­
ben elvégzi. Végül arra kötelezte ma­
gát, hogy a termelési eszközöket a 
jó gazda gondosságával jókarban 
tartja.

A két jegyzőkönyv alá sorakoznak

az aláírások: Sípos László, Peti Sán­
dor, Fülöp Bitint és a brlgőAvczctók. 
Az alapszabályzat értelmében tehát 
az átadás és ez átvétel megtörtént.

Ez helyes, az átadásnak jegyző­
könyvileg meg kell történnie, mert 
már meg #? kezdődtek a növényápo­
lási munkák. Éppen az a föhiba, 
hogy a megyében még igen kevés 
tszes-ben történt meg az átadás. A 
brigádok sok tszcs-ben még meg sem 
alakultak. Vannak olyan termelőszö­
vetkezetek, ahol már jó hat hete 
minden tag tudja, hogy melyik bri­
gádba tartozik, így az „Október 22“- 
ben Elepen és a hajdúnánási ,,Micsu- 
rin"-ban. A nádudvari „Sztálin“ tsz- 
ben pedig még a múlt héten is akadt 
nem egy 1ag, aki nem ismerte a be­
osztását. Most már nem lehet és nem 
szabad tovább halogatni a brigádok 
megszervezését.

De ha megnézzük a „Dózsa" jegy­
zőkönyveit, több hibát találunk ben­
ne: a növénytermelési b rigóid sem 
vett át egyetlen szerszámot sem. Ta­
lán saját szerszámukkal műveli!: meg 
a földeket? Nem, erről szó nincs! 
Miért nem adták át; tehát, a brigád­
nak a szerszámokat is? Mindenütt, a 
szerszámokkal együtt l:ell átadni a 
földeket, sőt a vezetőségnek köteles­
sége gondoskodni arról is, hogy szer­
számhiány miatt a növényápolásban 
egy pillanatnyi fennakadás ne. le« 
gyen. Ez a növényápolás jó elvégzé­
sének biztosítéka és alapja.

Az a feladat áll tehát most min­
den Hl.-as alapszabály szerint műkö­
dő tszcs előtt, hogy a növénytermelő 
és állattenyésztő brigádoknak teljes 
egészében átadják az össszes munka• 
és termelőeszközöket, főidet, állato­
kat, gépeket és szerszámokat., nem­
különben a takarmányt. Így sokkal 
eredményesebb és felelős eb b munkát 
fognak végezni.

-o-
Egy élenjáró TSZCS
A kis-hegyesi Kossuth tszcs dol­

gozói élenjárnak a tavaszi s/Án- 
tás-vetési munkában. A. csoport 
a kalászosok elvetése mellett a 
kapásmagvak nagyrészét is főid­
be helyezte. így elvetettek már 1 
hold petrezselymet, 1 hold sár­
garépát. 1 hold retket, 1 hold 
salátát, 5 hold burgonyát, 20 hold 
cukorrépát, 6 hold takarmányré­
pát, 5 hold kendert, 20 hold nap­
raforgót és lucernát. A tengeri, 
gyapot vetését is rövidesen meg­
kezdik a brigádok, hogy a cso­
port a kitűzött feladatokat, a mi, 
niszrertanács határozatának szel­
lemében jóval a határidő előtt 
teljesíthesse. Cs. Nagy JtatvAB
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HJA ERENBURG:

Sztálingrád népét nem lehet megrémíteni
Vájjon mit éreznek a munká­

sok, a lelkiismeretes emberek — 
akár oroszok, vagy amerikaiak, 
angolok, vagy franciák —, mikor 
meghallják az új háborúra szóló 

, felhívásokat ? Még alig sarjadt 
ki a fü az öleseitek sírján, még 
romok hevernek a virágzó váro­
sok helyén, fülünk még zúg a 
zuhanó bombák és a hatcsövű 
aknavetők sivítá- 
sától, az eleset­
tek szülei még 
nem törölték le 
szemükről a köny- 
nyeket, az életben 
maradtak édes. 
anyái még nem 
gyönyörködhettek 
kedveseikben, de 
azok az emberek, 
akik úgy látszik 
nagyszerűen meg­
voltak zabkása és 
konzervhús nélkül 
is, már emberhús­
ra fenik a fogú- # 
kát — csábítja ^ 
őket a tegnap em- 
berevöinek dicső­
sége.

Eaiie űr, Fenn. 
syivánia állam 
volt kormányzója, az USA török 
országi követe — nem valami 
jö.t-ment. Eaiie úr a kongresszus 
bizottságában kijelenti, hogy ha 
iadékta'anul támadást kell indí­
tani a Szovjetunió ellen és ha ez 
valami okból lehe'etlen, „szörnyű 
hatású fegyvereket kell titokban 
készítem".

Amikor Amerikában jártam, 
néhány jóindulatú ember azt 
mondta nekem, nem érdemes tö­
rődni Earle úrral, hiszen — gyó­
gyíthatatlan alkoholista. Ez azon­
ban nem akadályozta meg abban, 
hogy magas polcra ne üljön és 
abban se zavarja, hogy beszéde­
ket tartson a kongresszus bizott­
ságában. Earle űr nem egyedül 
áll. A kongresszus egy másik 
tagja, Rankin, Mississippi állam 
rabszolgatartóinak képviselője, a 
Szovjetunióval való diplomáciai 
kapcsolatok megszakítását köve­
telte, Egy másik kongresszusi 
tag, Crawford úr, Michigan ál­
lam képviselője, nemrég így nyi­
latkozott: „Az USA mondja meg 
az oroszoknak, hogy azonnal 
szereljenek le, különben atom­
bombát használunk.” Senkísem 
mondta nekem washingtoni láto­
gatásomkor, hogy a nevezett kon- 
giresszusi tagok -gyógyíthatatlan 
alkoholisták. Könnyen meglehet, 
hogy csak jegesvizet és forralt 
tejet isznak. Beszédeiket — épp­
úgy, mint Earle űr kijelentéseit 
— nem alkohotmámor, hanem a 
fasizmus diktálta.

Nehéz az amerikaiaknak vég- 
rehajtaniok Németország úgyne­
vezett nácitlanítását. Mi történik, 
ha a hitleristák idézik a tisztelet­
reméltó kongresszusi tagok be­
szédeit ? Hiszen sem Earle, sem 
Crawford, sem Rankin, sem többi 
kollegáik nem mondtak semmi 
újat, egyszerűen megismételték 
Hitler, Goring, Göbbels, Rosen­
berg szavait. Lehet-e valakit Ba­
jorországban elítélni olyasmiért-, 
amiért Michiganban, vagy Missis­
sippiben havonként és soronként 
fizetnek ?

A fasizmus érti a módját, hogy 
álruhát öltsön, más színűire fesse 
magát. Könnyen átvándorol egyik 
országból a másikba, egyik kon­
tinensről a másikra. Hivatkozhat 
nemcsak az ördögre, hanem is­
tenre is, idézheti nemcsak Nietz­
schei, hanem a bibliát is. Beszél­
het akár negyven nyelven is, de 
bármilyen nyelven beszél is, min­
dig egy és ugyanazt mondja.

Ellenfeleink azt mondják, mi 
mindenkit fasisz'ának nevezünk, 
akit nem szeretünk. Ez nem igaz.
Az igazság az, hogy egyetlen fa­
siszta se szeret minket. Nemcsak 
hogy nem szeretnek, hanem há­
borúra uszítanak el'eniink. Ha 
másképp cselekednének, nem vol­
nának fasiszták,

A kardesörtetés nem Inai talál­
mány. Fulton és Washington 
előtt már megvolt az erkély a 
Piazza Veneziáh, a stadion Ber­
linben. „Keresztes hadjárat" a 
kommunizmus ellen — nein új do­
log. Inkább plágium. Az amerikai 
beszédek e'ött —- ha emlékeze­
tem nem csal — volt már „anti- 
komintern paktum".

Az amerikai újságok százai, né 
hány vaskalapos tory sajtószer­
vei, azok a francia újságok, ame­
lyeke: külföldiek vásároltak meg, 
napról napra azt írják, hogy „az 
oroszok — imperialisták”, ,,a 
Szovjetunió terjeszkedni akar1 
„Moszkva a békét fenyegeti”. 
Regi fogás — a menekülő tolvaj 
azt kiáltja: „fogják meg a tol­
vajt!"

Ki beszélget a békéről pisztoly, 
lyal az asztalon? Ki épít kato­
nai támaszpontokat öt világrész­
ben? Ki avatkozik más államok 
ügyeibe? Ki vesz más népeket 
gyámság alá? Ki vezeti vagy 
szí.j.?. titokban a harcot Görög­
országban, Indonéziában, a. Közel- 
Keleten? Kinek az ágyúit, hadi­
hajóit, oktatóit, ellenőreit küldik 
most Törökországba, Iránba és 
Görögországba ? Kinek keltenek 
Nápoly műremekei, a manillai 
zivarok, az algíri rádióállomá­

sok, az Azori szigetek, az iráni 
olaj és Nepál természeti kincsei? 
Ki avatkozik .nyíltam más álla­
mok ügyeibe, meri „nem tűri a 
kommunistákat"? Ki bírálja kép­
mutatóan a demokratikus államok 
választásait, otthon a maga por­
táján pedig megfosztja választó­
jogtól az úgynevezett „színes" 
polgárok millióit ? Ki esküszik 
Jeffersonra, hogy Caldariszon se­
gítsen, ki hivatkozik -a „Szabad­
ság Chartára", hogy Salazaron 
segítsen, ki dicsőíti Cervantes 
lángeszét, hogy Francót támo­
gassa? Ki gyűjtötte maga kö:é 
a szökevényeket, bűnözőket, hogy

ma ágyúgyárakban dolgozzanak, 
holnap meg ágyútöltelékké vá'ja. 
nak? Ezek az új ,.kereszteslova­
gok'’ sokat beszélnek „áttelepült 
személyekről". Nem helyesebb-e 
áttelepült fasizmusról beszélni?

Tudom, az át'ag amerikait 
rosszul tájékoztatták mindarról, 
ml történik, vagy mi történt az 
Egyesült Államok határain túl.

Olvassák csak el 
az amerikaiak, ho­
gyan indítottak 
hadjáratot a fa­
sizmus előfutárai 
1919-ben a fiatal 
szovjet köztársa­
ság ellen. Győzel­
mi mámortól ittas 
hatalmak rohan­
tak akkor ránk, 
holott gyengék és 
fegyvertelenek vol­
tunk. Hadd tudja 
meg az átlag ame­
rikai, hogyan vég­
ződött a harc 
Ogyesszáért, Ar- 
kangeLszkért, Vla­
gyivosztokért. No­
ha gyengék 
fegyvertelenek vol­

tunk, kiűztük a bitorlókat, de

A BÉKETÁBOR EREJE
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Farkas Mihály elvtárs mon 
do-tla a Kongresszuson: „Ma nem 
azért van béke, mert az impe­
rialisták még nem akarnak há­
borút, hanem azért, mert erős a 
Szovjetunió és erős a világ béke­
frontja.” Az imperialisták tud­
ják, hogy a béketábor ereje min­
den tekintetben fölülmúlja az 
övéket. Ha az ellenkezőjét hin­
nék, egy percig sem haboznának, 
hogy kirobbantsák 1 a milliók vé­
rébe, pusztulásába, százmilliók 
szenvedésébe és nyomorúságába 
kerülő új világháborút.

A béke táborának hatalmas 
ereje számokban is megmutatko­
zik. A Szovjetunió vezette béke- 
tábor 12 országának (Szovjet­
unió, Kína, Lengyelország, Cseh­
szlovákia, Magyarország, Romá­
nia, Bulgária, Albánia, Német 
Demokratikus Köztársaság, Mon­
gol Népköztársaság. Koreai Népi 
Demokratikus Köztársaság, Viet­
nami Népi Demokratikus Köztár­
saság) a területe 34 és fél mil­
lió négyzetkilométer s ezen a te­
rületen a föld lakosságának több 
mint egyharmada él. Nincs olyan 
jelentős nyersanyag, amely ne 
fordulna elő gazdag bőségben 
ezen a területen. Gazdag a fö'd 
mélye. S a föld mélyének kincseit 

65 hatalmas erővé alakítja át a sza­
bad országok ipara. A kapitalista 
országokban elképzelhetetlen a

nem tudtuk megbüntetni őket né- fejlődésnek olyan üteme, amilyen
piink szenvedéseiért. Az üzlet­
emberek meggyőződtek róla. hogy 
a szovjet nép elten viselt háború 
nem jövedelmező vállalkozás. 
Osztalék helyett — fejbekólintás 
kaptak. Negyedszázaddal később 
egy örült német őrvezető meg­
bolondította népét és megismé­
telte — nagyobb méretekben —- 
a beavatkozók csínyét. Hadd jus­
son eszébe az átlag amerikainak, 
mivel végződött ez: nemcsak ki­
űztük a bitorlókat, hanem meg 

büntettük őket. A fasiszták, 
akik arról ábrándoztak, hogy 
ránk kényszerítik a maguk rend­
jét, először „lovagkeresztet’’ kap­
tak a nyakukba, később pedig 
közönséges kötelet. Az újsütetű 
kereszteslovagok láttán jussanak 
az átlag amerikai eszébe a német 
temetők keresztjei. Sztálingrád 
népét nem lehet megrémíteni.

Az Országos Béke- 
tanács közleménye

Az Országos . Bóketanács az 
egész magyar dolgozó nép béke- 
akaratának adott kifejezést, ami­
kor a Béke X ilágtanács felhívásá­
hoz csatlakozva elindította hazánk­
ban .az aláírásgyűjtési mozgalmat.

A magyar dolgozó nép lelkesen 
veszi ki részét ebből a hatalmas 
nemzetközi megmozdulásból. Ed 
dig a- Béke Vildgtanács felhívását 

hogy az öt nagyhatalom kös­
sön békeegyezményt — hazánk­
ban 1,739.000 ember írta alá.

LEVELEZŐK ÍRJAK
A PÜSPÖKLADÁNYI JÁRÁSBAN 

S2-ép eredménnyel folyik a békeívek 
aláírása. A békebizottsági tagok, nép­
nevelő csoportok állag k—5 házat lá­
togatnak meg naponta. Az ívek alá­
írását a. dolgozó parasztok szorosan 
összekötik. a mezőgazdasági munkák 
jó elvégzésével. Tudatában vannak 
annak, hogy az idejében.i végzett me­
zőgazdasági munka, a korai vetés is 
a békét, az épülő, izmosodó orszá­
got erősíti.

Földesen Oláh Mihályné paraszt- 
asszony például így nyilatkozóit az 
ívek aláírásánál: A férjem katonai 
szolgálatot teljesít, cn pedig itthon, 
szorgoskodom, a szántásnál, vetésnél• 
így védem a békét, Tudom, ez köte­
lességem hazámmal, a világ dolgo­
zóival szembcti — kötelességem gyer­
mekeimmel szemben, akiknek a jóvó 
boldog és gondtalan életei ígér.

A járás minden községében ilyen 
lelkesen, ilyen szavak kíséretében 
írják alá a becsületes dolgozók az 
iveket. Az ellenség az aláírásgyűjtést 
suttogó' propagandával, rémhírter­
jesztéssel próbálja akadályozni. Példa 
erre Püspökladány több ideája, ahol 
a kulákbe folyás alá került dolgozók 
azzal fogadták a népnevelőket., hogy 
nekik nincs pénzük, így nem tudják 
az íveket aláírni Természetesen a 
népnevelők megmagyarázták ezeknek

az embereknek, mi az igazság, hogy 
a mostani mozgalom is a világ 

dolgozóinak egységes állásfoglalásul 
erőst,i. Ezután a dolgozók egysége­ié eket leíkcscl! a,ci is írták a béke

BAKÓ ILONA

a KisMAcsi „Kossuth" tszcs 
brigádjai, munkacsapatai jó ered­
ménnyel szerepelnek a tavaszi vetés 
sikeréért lolyú versenyben, A jó 
munka alapja, hogy a brigádok min­
den nap megbeszélik a tervüket be­
osztják a munkát, gondoskodnak a 
versenyben élenjárók népszerűsítésé­
ről. A legjobb dolgozók dicséret mel­
lett pénzjutalomban is részesülnek.

A brigádok munkájukban alkal­
mazzak a szovjet tapasztalatokat Je- 
gorov elvtárs útmutatása alapián 
minden nap ellenőrzik a munka 
mennyiségét, minőségét, beírják a 
munkapontokat. A tengeri vetésénél 
Icszkes módszert alkalmaznak, emel- 
lett kísérletképpen elvetnek 10 hold 
olyan tengerit, amely zöldszáron érő 
csöveket fog teremni. A brigádok 
egységesen ^ felajánlásképpen vállal­
tak. hogy április 20-ig földbe helye­
zik a gyapotot is, igy mindent el­
vetnek,

ben a Szovjetunió, a népi demo­
kráciák, a szabad országok ipa­
rok termelését növelik. Közismert 
a Szovjetunió iparának páratla­

nul gyorsütemü fejlődése, e mel­
lett ma már az egykor elmara­
dott, félgyarmati sorban tengődő 
Albánia ipara is megötszöröző­
dött a népi demokratikus rend. 
szer. éveiben. Bulgária ipari tér 
melege háromszorosa a háború 
előttinek. Lengyelország ipara 
mintegy 230 százalékkal múlja 
felül az 1938-as színvonalat. Ro­
mánia vasérctermelése közel há­
romszorosa,, föidgáztermetése hat 
és félszerese a háború előttinek. 
Csehszlovákiában másfélszer, Ma­
gyarországon több mint kétszer 
haladja túl az ipar termelése a 
háború előttit. Különösen nagyot 
nőtt ezekben az országokban az 
ipar fejlődésének alapja, a ne­
hézipar és állandó, egyire erősö­
dő segítséget nyújt a mezőgaz­
daságnak. Csupán a Szovjetunió 
és Kína gabonatermése közel kút 
és fél milliárd mázsára rúgott 
1950 ben.

Mindez az erő a békéért folyó 
harc legfőbb a'-apja. Feladatunk 
az, hogy növeljük tovább ezt az 
erőt. A béke fennmaradása és 
tartóssága annál inkább biztosít­
va van, minél jobban és minél 
gyorsabban tudjuk emelni gazda­
sági erőinket. Ezért nem szólam 
az, amikor azt mondjuk, hogy 
termelésünk fokozásával a békét 
védjük, hanem élő, eleven való­
ság.

Ez a hatalmas erő a békét szol 
gá'ja. A béketábor országainak 
virágzó, fejlődő élete nemcsak az 
erő bizonyítéka, hanem a béke- 
politikáé is. Sztálin elvtárs mond­
ja: I,... egyetlen állam sem, a 
szovjet állam sem kénes teljes 
erővel kifejleszteni á polgárt 
szükségletekre dolgozó iparát 
olyan nagy építkezéseket kezde­
ni, mint a volgai, dnyeperi, aniii- 
darjai vixierötclepek — amelyek­
hez több tízmilliárdos költségve­
tési kiadások szükségesek — nem 
képes a tömegsziikségleii cikkek 
rendszeres árleszállításának poli­
tikáját folytatni, amelyhez Ugyan 
csak a költségvetési kiadások 
tízmi,kardjai szükségesek, nem 
képes százmillió,-dókat fektetni a 
nemei megszállók által szétrom­
bolt népgazdaság újjáépítésébe és 
ezzel együtt, ezzel egyidejűleg 
megsokszorozni fegyveres erőit 
fejleszteni, hadiiparát.” Sztá'in 
e'vtárs szavainak fényénél kivi­
láglik,^ mennyire hazug az impe­
rialisták minden olyan állítása 
mellyel azt akarják elhitetni, 
hogy a Szovje'uniónak vannak 

szabö Péter i agresszív tervei, Ez cáak -a tol

vaj régi fogása, aki, hogy a gya*, 
nú alól mentesüljön, a leghango­
sabban kiabál. A Szovjetunió le, 
nyűgöző méretű nagy építkezé­
sei, de a béketábor lobbi orszá­
gainak alkotásai is világosan 
megmutatják, ezek az országok 
nem háborúra, hanem békére ké­
szülődnek.

A békehacc azonban nemcsak 
a Szovjetunióban és a népi demo­
kratikus országokban folyik. A 
béketábor átfogja a világot, ha­
tárai nincsenek. Vájjon a francia 
munkás, aki sztrájkkal tiltako­
zik a háborús készülődések ellen, 
az olasz paraszt, aki beveti a 
nagybirtokosok elhanyagolt, meg_ 
műveletlen földjeit, a béke tábo­
rához tartozik-e, vagy a hábo­
rúéhoz? Trumanék, amikor nyu­
gati blokkok, Atlanti Szövetsé­
gek és más agresszív csoporto­
sulások létrehozásával fenyegetik 
a békét, összetévesztik a gyilkos 
Jutes Moch.ot és á csúszó-mászó 
Queuillet a francia néppel, az 
alattomos de Gasperit és a véres- 
kezű Scelbát az olasz dolgozók­
kal. Churchill, amikor dühödt 
szovjetellenes rágalmait hangoz­
tatja, gyakran elfelejti, hogy az 
angol nép igazi hangulatát Shef­
field népének állásfoglalása je­
lenti, amely díszkardot küldött 
Sztálingrád hős védőinek. Ame­
rikát sem a FBI nyomozói és ba_ 
rátáik, a csikágói gengszterek 
jelentik, hanem azok a mary­
landi po’gárok, akik tiltakozó 
táviratot juttattak el a Fehér 
Házba a koreai agresszió tovább­
folytatása ellen. A Tito-banda 
sem a jugoszláv nép. Sőt, éppen 
az ellenkezője, míg Milovan Gyi- 
lasz, a ti tóista Göbbels talpnyaló 
cikkeket írat, kínrimeket gyárt a 
hájas belgrádi bandavezérről, a 
jugoszláv nép átkozza hóhérait ég 
egyre szaporodik a szabotálok, 
munkamegtagadók, az aktív el­
lenállók száma.

A francia munkás és az olasz 
paraszt, a Sheffield! vasas és az 
arizonai farmer, -a grammosai, 
görög hősök és a megkínzott 
jugoszláv dolgozók a béke tábo­
rát erősítik. A háborús uszítok- 
na.k nem sikerül félrevezetni & 
népeket. De ahhoz, hogy ez a jö­
vőben se sikerüljön, szükséges, 
hog-y a béke minden híve sorom­
póba álljon. A háborús uszítok 
ném mindig jelentkeznek nyíltan, 
tetszetős ideológiába csomagolják 
igazi céljaikat. Ha -mindig a vi­
csorgó halálfejet, a háborús uszí­
tok igazi jelképét mutogatnák, 
akkor a tömegeket nem tudnák 
félrevezetni.

Ez a bé-keaiáírások nagy jelen, 
sége. A háborús uszítóknak 

meg kell mutatni, hogy hazug­
ságaik nem találnak hitelre többé,
A népek felébredtek végre s nem 
hajlandók többé vágóhídra menni 
a tőke érdekeiért. Anglia és Ame­
rika dolgozói karcoltak a máso­
dik világháborúban a fasizmus 
ellen s most nem haj'andók har­
colni az új fasizmuséit. A béke­
aláírások megmutatják az impe­
rialistáknak, hogy terveik ho­
mokra épültek. A stockholmi 
békealáírások sikere, hogy az 
amerikai agresszorok nem merték 
Koreában használni az atombom­
bát. Azóta a béketábor ereje to­
vább nőtt. Az amerikaiak Koreá­
ban elkövetett embertelen kegyet­
lenségei milliók szemét nyitották 
ki. Ennek hatása a’a^t az ázsiai 
burzsoá országok kormányai is 
kénytelének voltak megvonni a 
támogatást a koreai intervenció­
tól. A békés népek növekvő fel­
háborodására kellett eltávolítani 
helyéről MacArthurt, Korea vé_ 
reskezü hóhérát.

A berlini békefelhívás aláírása 
minden eddiginél hata'masabto 
méretű mozgalom. A béke hívei 
sohasem voltak ilyen erősek, 
mint ma és egyre erősebbek lesz­
nek. A berlini békeívek aláírásá­
val megmutatjuk, hogy a népek 
képesek lefogni a harmadik vi­
lágháborút előkését*; 
tftká- bőuditák kezét,
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Az iparosodó Debrecen egyik 
büszkesége lesz a most épülő gyár
Március első naoiai óta t.eH.,s Tjetet| amelyet el ke„ hordaniuk . " *

így tisztán látták - _____

Tömegszervezetté alakul a Vöröskereszt

napjai óta teljes 
leudülcltcl folyik a munka az új 
gyárépítkezésnél. Tervünk egyik 
nagyszerű alkotásának körvona­
lai bontakoznak itt, ahol már kö­
ze, 200 munkás nyüzsög a telek 
cüvekekkel megjelölt határai kö­
zött. Nagy ütemben folyik a föld­
munka és a tereprendezéssel kö­
ze, .14.000 köbméter földe: forgat­
nak meg a kubikosok — a trans­

port örök
icgitscgévj’. 1 <» ■*»'
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telepről el 
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A gépi 
munka — a 
transportör 
— ennél az 
épí '.kezesnél 
is megköny- 
nyíti a dol­
gozók hely­
zetét. Szén. 
tesi István 
csoportveze- . 
tő azonban 
a gép kija­
vítása lilán 

pénteken 
délelőtt 11 
óra 40 pe. c 
kor úgy 
gondo'ko- 

zotí, hogy

, , látják, a munkaszak
bármely órájában, hogyan állnak 
aznapi tervteljesítésük.ke-1. Ss 
hogy ez. a módszer bevált, bizo­
nyítja az is, hogy ök haladnak 
az élvonalban a kubikosok közü.t.

A többi kubikosra sem igen le­
het panasz. A munka keményebb 
végét fogták meg, akárcsak a 
raktár és a garázs épüle:cn doL

fii

A 15 méteres torony á-i\á,u;zii.
ráér majd ebédidő után ismét mü 
ködéibe hozni a transportört. 
Húsz drága perc veszet: így el, 
4—5 köbméter föld kiemelése. 
Sok ilyen tétlenül eltöltött húsz 
perc egy.egy építkezésnél hosz- 
szú napokra meghosszabbíthatja 
a terv elkészültél. Hiába vállalták 
akkor a napokban megtartott ter­
me' esi értekezleten egyöntetűen a 
dolgozók, hogy május 1. tisztelő­
iére a gyár építkezését a tervezett 
november 30. helyett a Forrada­
lom 34. évfordulójára, november 
7-re befejezik, ha ilyen 'rosszul 
gazdálkodik Szentesi elvtárs és 
esetleg más is az idővel ezen az 
építkezésen.

A kubikosok nagy többsége 
azonban harcot folylat a másod­
percekért. Ennek köszönhető, 
hogy a 18 főre szaporodott Ke- 
gyes.brigád a legutóbbi kiértéke­
lés szerint is 208 száza'ékra tel­
jesítette a tervét. Kegyesék isme­
rik a reájuk váró feladatokat: 
minden reggel a munka megkez­
dése előtt kijelölik azt a földterü-

gozö kőművesek, ácsok. Néhány 
évvel czeiőtt, egy ilyen hatalmas 
gyár felépítésére másfél esztendő­

re volt szükség. Igaz, akkor még 
néni ismerték az élenjáró szov 
jet sztahánovisták munkamódsze­
rét. Most már Fe.enezi József és 
társai átvették — ennek köszön­
hető, hogy 180—195 százalékot 
érnek ei.

Ezen a háromholdnyi földterüle- 
.en épülő gyár építkezésének pa- 
íancsnoki tisztségét a Lágymá­
nyosi Gyárépítést Vállalat egyik 
vezetője, Kun János elvtárs tölti 
be. Már kiszámította: a gyár el­
készültéig 1.500.000 téglára, 15 
vagon égetett niészre —.eddig 
nyolcat kaptak, de másodrendűt, 
— 45 vagon cementre, 230 vagon 

• folyami kavicsra, 16 vagon gömb­
vasra, 1100 négyzetméter lap- 
üvegre és 3 vagon szigetelő anyag­
ra — bitumenre — lesz szükség. 
Szorgalmazza, hogy mennél több 
előregyártóit alkatrésszel épüljön 
a gyá": mos: a födémgerendákat 
készítik. Bizony még az első da­
rabok elég hibásak. Az ok, mint 
Rátóczi József elvtárs mondotta:

— Száraz 
a vibrátor.

Va’óban 8—10 pere után beme­
legszik a motorja és félórákra 
meg kell állni még az ebben a 
munkában jártas Rátóczi elvtárs. 
nak is.

Most egyébként a 15 méter ma­
gas torony építkezéséhez kezdtek 
hozzá. Máir emelkednek az állvá­
nyai, a munkások fent, a szédítő 
magasságban ácsolják a gerendá­
kat.

Dobi elvtárs leszól az öteme'e- 
tes magasságban húzódó padló­
ról:

— Elvtárs, szép gyár lesz ez.
Az iparosodó Debrecennek egyik 
büszkesége.

A béke erőmüve — teszi 
hozzá Madaras Gyula főművezető.

Azért építjük ilyen nagy sze­
retettel.

az anyag, gyenge

Az egészségügyi minisztérium 
célul tűzte ki az egészségügy fej­
lesztését, az ember egészségének 
védelmei és a beteg gyógyítása si 
keres végrehajtását.

A tömegszervezetté alakúit Vö­
röskereszt nagy segítségei nyújt a 
minisztériumnak, mely feladatul 
‘űzte ki az egészségügyi hálózat 
kiépítésé!, egészségügyi tanfolya­
mok beindítását és a dolgozók 
egészségügyi kultúrszfn vonalának 
emelését. .Debrecenben az újjászer­
vezett Vöröskereszt minden há­
rom hónapban ingyenes ápolónői 
tanfolyámot indít melyen 50——60 
dolgozót képeznek ki. A tanfolya­
mon-resztvett dolgozók üzemükbe, 
munkahelyükre vissza térve elő­
adásokon ismertetik meg a többi 
dolgozókkal az egészségvédelem 
fontosságát.

1 ermclőszüvetkezeiekben, üze­
mekben, tömegszervezelekben el- 
sősegé'ynyujtó tanfolyamokat in­
dítottak, melyén 40—50 hallgató 
'"esz részt. Debrecen területén je- 
■fn'.eg 24 tanfolyamon tanulnak 
dolgozóink. Dolgozó parasztasszo­
nyok számára is lehetővé teszi, 
hogy elsajátítsák az egészségvéde­
lemhez szükséges tudást. Kisrbb-

nagyobb községben népegészség« 
őröket alakítottak melyen nagy 
számban vesznek részi az egyéni* 
leg dolgozó parasztasszonyok is.

Gyermekek és felnőttek százait 
megmenti az etetnek az önkéntes 
véradás, -ló felvilágosító munkán 
kérésiül tudatosítani kell a véradás 
je.Aitőségél és cl kell érni hogy 
a dolgozók közölt széleskörű tö­
megmozgalommá valljon az ön­
kéntes véradás. Azokat a dolgozó* 
kát, akik véradásra jelentkeznek 
önkéntes véradó jelvénnyel és kis 
könyvecskével látják el. .

A magyar Vöröskereszt felveszi 
a kapcsolatot a népi demikratikus 
országok ka; és a Szovjetunió Vö­
röskereszt csoportjával és meg­
szervezik az ui törők csereakcióval 
való nvaraliaíásdt.

A Vöröskereszt debreceni cső- 
porija végezzen olyan jó munkát, 
lioo'v a dolgozó nép széles töme­
gei sajátítsák el, hogyan lie!' egé-z 
ségese'n élni, hogyan kell a fertőző 
betegségek ellen véd-'keznj. A bu­
dapesti Országos Értekezl.t ta­
pasztalatait használja úgv fel, 
hogy megvalósíthassa Pártunk jel­
szavai: Legfőbb érték az ember.

Az építőipari technikum új típusú iskola
1 Reggelenként rajztáblákkal, vona 
zókkal felszerelt diákok sieti: eh 
Varga-utca felé. Milyen iskolába 
vak czclc a tanulók? Utánuk '.név, 
tünk. A Varga-utca f. sz. alatti épü 
let kapuján Népköz társaságául 
merővel ékes táblán „5. sz. Épí, 
ipari technikum“ jelírás olvashat, 
Ez az épület nem is olyan regen 
klérus fellegvára volt. Sötét, kom 
folyosói ez egyházi nevelés rld 
hangulatát árasztották.

Beléptünk s most világos, derii 
folyosó, ragyogó fehér ajtók, abla 
kok, ízlésesen dekorált falrés: 
mutatják, hogy itt is nagy változ. 
történt. Még nincs 8 óra. mégis 
katlan csend van. Nem látni sürgő

Az üzemi brigádok is jó munkával 
készülnek május 1 ünnepére

Debrecen üzemeiben egyre na- 
yo’ob méreteket ölt a verseny­

mozgalom. Pénteken az üzemek­
ben tervismertető értekezleteket 
tartottak, ahol a dolgozók élőt: 
ismertették az üzem, üzemrészek, 
de az egyes brigádok és egyének 
második negyedévi tervét. Ez ér­
tekezleteken a dolgozók újabb 
vá'lalágokat tellek május 1-re, 
hogy ezzel elősegítsék ötéves ter­
vünk második évének sikeres be. 
fejezését.

A „VIHAR" BRIGÁD 
ELŐRETÖR

A Bútorgyárban az egyéni ver­
senyek mellett, megindult a bri­
gádok párosversenye is. Az üzem 
két legjobb biigádja, a szabász 
üzemrészben lévő „Vihar" brigád

Aláírásommal és munkáimmal harcolok 
gyermekeim boldog életéért

BALOGH JÖZSEFNE

Hálunk, a Hajlított Bútorgyárban 
,s megkezdődött a békeivek aláírása. 
£n is aláírtam a békcíuet, aláírásomat 

több és jobb munkával erősített, meg 
■4-Z iiElre" brigádban dolgozom, a üri- 
tiád tagjai együttesen tettek válla­
lást május elsejére. Vállaltuk, bogy 

százalékos teljesítményünket Ti-, 
százalékra emeljük és elsöoszlályú 
minőségi munkát végzünk.

Most, mikor a békeívek aláírása fo­
lyik szerte az országban, még élénken 
emlékezetemben élnek a múlt háború 
borzalmai. Nem volt könnyű dolog 
7 gyermekemmel, akik bizony elég 
•'öcsik voltak — menekülni az impe 
rialisták halálthozó bombái elöl Gyá­
runkat, ahol már gyermekkoromban 
is dolgoztam, bombatalálat érte. a 
múltban nem sokat, törődtek, vetem.

BÚTORGYÁRI DOLGOZD LEVELE

talán még azt sem tudták i 
régi igazgatói, hogy létezem.

gyár 
Most

sztahanovista oklevelet Kaptam, min­
denki ismer és megbecsülnek jó 
munkámért.

Családom is a felszabadulás óta él­
vezi az élet örömeit. A férjem is a 
Bútorgyárban dolgozik, gyermekeim 
még iskolába járnak. A nagyobbik 
fiam katona, minden levelében ír a 
békéről. Azt irta, ö védi testvérei és 
mindnyájunk boldogságát. Ml pedig 
— írja — a munka frontján tegyünk 
meg mindent.

Fiam kérésének ágy akarok 'elegei 
tenni, hogy aláírásom mellett liO szá­
zalékos teljesítményemmel harcolok 
gyermekein ■ jövőjéért, a tartás béké­

ért.

és a pácolóoan dolgozó „fi’.re” 
brigád keltek egymással verseny­
re.

A „Vihar" brigád — mondja 
Szabó József eH'társ, a szabász 
műhely vezetője — a kongresz- 
szusi verseny idején tört az é're. 
A Kongresszus előtt még a 100 
százalékot sem érték el, mindösz- 
sze 97 százalékot teljesítettek. De 
a verseny magával ragadta a bri­
gádot és 144 százalékot ériek el. 
Amikor a kongresszusi verseny 
megkezdődött, körülnéztek a ppr. 
tájukon s az eddigitől eltérően 
más, jobb módszert vezettek be. 
Az anyagot méretek szerint kü- 
'.önválogalták s vigyáztak, hogy 
használható anyag ne kerti'jön k 
hulladékként. Ezzel nemcsak az 
időt használták ki jobban, hanem 
nagymennyiségű anyagot is meg­
takarítottak. A brigád ismeri ter­
vét, tudják, hogy napi 2.SCO szék 
kiszabása a normájuk. De mi nem 
ennyit — folytatja Szabó elvtárs, 
— hanem 3.600—3.700 székre va­
lót is kiszabunk. — így most a 
„Vihar" brigád átlagos eredmé­
nye 160 százalék.

— Teljesítményünket és az 
anyagtakarékosságot május 1-re 
igyekszünk növelni. A naponta 
megtakar! óit anyagból 25 széket 
szabhatunk, melynek pénzben ki. 
fejezett értéke 1.250 forint, egy 
év a'att ez 375.000 forintot je­
lent. Munkánkban csak úgy ér­
hetünk cl szép eredményeket, ha 
a gépeket, amelyen dolgozunk, 
rendben tartjuk, mert így folya­
matos és akadálymentes a szabás. 
Sppen ezért megindítottuk a Na-
zarova-mozgalmat is.

A brigád tagjai szeretik és vé­
dik gépeiket. Amikor a munka.

guk javítják ki. Ha pedig na 
gyobb javítanivaló akad, akkor 
segítenek az üzem lakatosainak 
hogy ezzel a gépállás idejét c.sök 
kentsék.

AZ „ÉLRE"
NEM HAGYJA MAGAT

Az „Élre" brigád legutóbb 
eredménye 166 százalék volt 
vállalták, hogy évi terv.üke: jú 
lius ,25-re befejezik. Munkácsi E 
zsébet, a brigád vezetője már 
szeptember 22_i tervén dolgozik 
Apró ttinosné brigádta.g pedig 
augusztus 9-nél tart.

— Tervünket mosi 25 százalék 
kai emelték — mondja Munkácsi 
elvt&rsnő —, de örömmel dolgo 
zunk, mert tudjuk, hogy a feszí­
tett ötéves tervünket úgy fejez­
hetjük be sikeresen, ha a saját 
feszített tervünket teljesítjük

Egyébként az „Síre" brigád 
tagjait jó munkájukért sz'aháno 
vista ok'evétlcl tüntették ki.

A Dohánygyár pipadohány 
gyártási osztályán dolgozó „Szen­
tesi" brigád 158 százalékot tel­
jesít. Ebben a munkában még 
egy dolgozó sem ért el ilyen ered­
ményt kívülük. Mmt Nagy And- 
rásné, a brigád egyik tagja mond­
ja, minden percet kihasználnak s 
egy mozdulatot sem tesznek fe­
leslegesen. Ennek eredménye: ne­
gyedévi tervüket egy hónappal 
hamarabb fejezték be.

Ál'andóan túlteljesítik normá­
jukat. A pipadohányból, amiből 
régebben csali 8—10 ezer csoma- 

ot készítettek, ez a brigád 4 
tagja most 30 ezret csomagol. A 
jó munkafegyelem, a másodper­
cek kihasználása náluk azt ered­
ményezte, hogy első negyedévi

forgó diákokat, csak két vörös kar­
szalagos diák őrködik a. folyosó haj­
tásánál. Kérdésünkre felvilágosíta­
nak, hogy minden osztály háromne­
gyed nyolckor kezdi a munkát: osz­
tályfőnöki érát., vezetőségi ülést, be­
számolót tartattak.

Az igazgatót irodában is benn van 
az igazgató. Küldésünkre elmondja, 
hogy az építőipari technikum új is- 

9 kolatipus: demokrácia vívmánya.
Amellett, hogy tanulói közismereti 
tárgyakat tanulnak, négy év alatt 
műszaki középkáderek lesznek beló- 
lük. A IV. év végén képesítő vizsgá­
latot tesznek és technikusi oklevelet 
szereznek. Az iskola elvégzése után 
mint műszaki rajzolók, tervfelbon­
tók, helyszíni építésvezetők nyerhet­
nek alkalmazást, de tovább tanulhat­
nak a Műegyetemen is, ahol építész­
mérnöki oklevelet szerezhetnek. Az 
Iskolában döntő fontosságú a szak­
képzés. Acs-, kőműves.szerkezeteket, 
szilárdságtant, anyagtant, vasbeton- 
szerkezeteket, tervezést tanítanak. A 
szaktárgyakat építészmérnökök tanít­
ják és az elméleti oktatáson kívül 
gyakorlati oktatásban Is részesülnek 

tanulók műhelygyakorlat kereté­
ben. nyári szünetben a magasépítést 
vállalatoknál üzemi gyakorlaton vesz 
uek részt a kollektív szerződés által 
biztosított fizetésért.

Az iskola az ötéves tervben szere- 
s pet tölt be, mert jeladata, hogy ja 

képzettségű, öntudatos, a néphez hfi 
műszaki középkádereket képezzen az 
építőipar számára. Népköztársasá­
gunk kormánya sokat áldoz az isko- 
láta. Az új iskolai tanévben öt első 
osztály nyílik, 200 tanulóval és ezért 
két és félmillió forintos beruházással 

tantermes iskolává bővül az épü­
let korszerűen berendezett tanműhe­
lyekkel, öltözőkkel, zuhanyozókkal.
A technikum a debreceni Magasépí­
tési Vállalattal szoros kapcsolatban 

an. A Vállalat palronázsszerve az 
skolónok. Nemcsak erkölcsi támoga­

tást, de anyagi segítséget is nyújt 
az iskola tanulóinak és Pártszervifze- 
lének irányításával segíti az iskola 
működését. Örömmel hallót tűk, hogy 

építőipari technikumnak is sokat 
segített a Párt és Révai József elv­
árénak 1951 január 24-én tartott igaz­

gatói értekezleten elmondott beszéde, 
fegyelem megszilárdult és a ta- 

ulmányl eredmény tekintetében a 
debreceni építőipari technikum az 
élenjáró iskolák közé tartozik.

Nagy érdeklődéssel néztünk szét 
•z iskolában és azzal az érzéssel 
voztunk, hogy ebben az újlipusú 

skálában az ötéves terv sikerén 
dolgoznak és a szocializmust építik.

T. B,

nap befejeződik, megtisztítják a | tervüket 1 hónappal hamarabb fe- 
.trépeket, s a kisebb hibákat ma- jezték be.

Meghalt Bevin
London. Bevin volt külügyminisz­

ter szombaton este szívroham kö- 
tkeztében meghalt — Lientj a 

er hírügynökség,



IMI ÁPRILIS IS, VASÁRNAP

író kongresszusra készülnek a debreceni Írókb
_ Áprjlis vegén tartja Országos 

Kongresszusát az írószövetség- Itt 
tárgyalják meg eddigi eredményü­
ket. hiányaikat és azokat az új 
feladatokat, amelyek elé dolgozó 
népünk állítja és ^amelyekre Pár­
tunk II. kongresszusán Révai elv­
társ figyelmeztette íróinkat.

5 éves tervünk kibővült és a dol­
gozók nemcsak a politikai halai­
mat és a termelőeszközöket vették 
tulajdonba, hanem nagy lendülő • 
sajátítják e[ a kultúra minden c 
téliét és igényt támasztanak annak 
továbbfejlesztésére. Az írók fel­
adata, hogy a múlt és jelen har­
cait, a nagyszerű jövőt, amiben 
küzd dolgozó népünk, amit a terv, 
á 'számok már jeleznek,'szemlélete­
sen állítsák a dolgozók elé. Címek 
a múltnak, jelennek és jövőnek 
megrajzolják igazi hősét; a dolgo­
zó embert.

MÜVEK £S TERVEK

Még egy éve sincs, hogy az író- 
szövetség debreceni csoportja meg. 
alakult és dolgozik Pártuhk Me­
gye' ottsága állandó támogatá­
sával és iránymutatásával. A cso­
port meghívást kapott az Orszá­
gos Kongresszusra. A beszámolón 
büszkén hivatkozhat arra, hogy 
célja nagyobb részét elérte. Jó írá­
sok születtek egyre újabb és újabb 
tehetségek keze alól. Fábián Sán­
dor már forgatókönyvet ír no\ ci­
lája filmcsítósére. Komjáthy Ist­
ván Zengő Hortobágy cínuí elbe- 
szé.ő költeménye most van sajtó 
alatt, részletei már megjelentek. 
Osztatlan siker melleit olvasta fel 
Hunyadiról írt nagyszabású költői 
alkotását. Borsos József szakérett­
ségiző bányász kitűnő versek 
után, elbeszélésbe is belekezdett. 
Delly József életrajzregénye rész­
leteit több felolvasásból ismeri már 
a közönség.

A kongresszus új lendületet és 
lázas készülést váltott ki a cso- 

, portból. Különösen újabb tehet­
ségek felkutatása és tanítása, tá­
mogatása irányában. Az írók új 
munkavállalással készülnek a ta­

lálkozásra. Most mutatta be Pol­
gár L. rendkívül fordulatos, a 
Horthy'-rendszert minden oldalá­
ról leleplező regényét. Nyomtatás­
ban is megjelent Kocogh Ákos 
ifjúsági olvasmánya: a „Cinke- 
brigád-" Miszlútfalusi Kiss Miklós­
ról, a híres magyar künyvnyomta- 
tóról készülő műve felét már meg­
írta. Delly elvtárs kiegészítéskép­
pen elkészítette regényéhez az 
1927-cs bécsi felkelés "történetéi, 
mint szemtanú.

SZOVJET PÉLDA NYOMÁN
Juhász Róbert, Fülöp György 

új. meg új sikerült verseit a cso­
port beiktatta folyóirata anya­
gúira.

összeállította a csoport az.

„Építők" legújabb számát.
Irányt vett a szövetség a tömeg- 

szervezetekkel való kapcsolat el­
mélyítésére. különösen a kultúr- 
versenv tapasztalatai alapján.

Nehéz, bonyolult feladat az író­
ké. Az új világot lendülettel és dia­
dalmasan építő dolgozó embert kell 
az irodalom és a művek főhősévé 
tenni elsősorban a politikában, a 
munkában élen járó munkást.

A szovjet írók megmutatták, 
hogy kell ábrázolni a munkást, a 
kolhozparasztot. Megmutatnák, 
hogy kell leleplezni az ellenz­
és hogy kell a Párt vezetési 
hazáját szerelő, építő nép kezébe 
adni a könyvet, mint a béke védel­
me hatalmas fegyverét.

Marjai Máidon,

Ma minden dolgozó paraszthoz 
TÍgyuk el a J?Szabad löld^-cl

fl biharkeresztesi állami gazdaság tehenészei vállalták, 
hegy 4000 literre növelik az évi fejési átlagot

Az, ország legjobb fejőgulyásai 
értekezletet tartottak Budapes­
ten, megtárgyalták a tejhozam 
fokozásának, a tenyésztésnek és' 
borjúnevelésnek legfontosabb kér­
déseit. Az értekezleten Bódis Já­
nos,a biharkeresztesi állami gaz­
daság tehenésze kijelentette, hogy 
a kongresszusi versenyben jelen­
tősen emelték a tejhozamot, ered­

ményeiket tovább fejlesztik és 
május 1. tiszteletére vállalja, 
hogy a tehenenként! fejési át­
lagot évi 4000 literre növeli. A 
versenyt vállalta Lökös Gyula, a 
berettyóújfalusi állami gazdaság 
brigádvezetöje is. A kongresszusi 
versenyben ők megkétszerezték a 
tejhozamot.

Szín- és Filmművészeti Főiskola 
felvételi vizsgái Debrecenben

A Szín- és Filmművészeti Főiskola 
felvételi vizsgája április 21-én. szom­
baton délután l órától lesz Debrecen­
ből, majd 22-én egész nap a megyé­
ből jelentkezők részére. Jelentkezés 
helye a Magyar-Szovjet Társaság 
(Vörös Hadsereg-ólja 47—49 ). Jeleni - 
ke 7. ni négy lő tan szakra lehet. Ezek- 
színészi. rendezői, filmes és táncos 
főtanszakok. A színészin belül pró­
zai és operettszínész képzés folyik. 
A filmes főtanszak: filmrendezői, 
filmszínész, operatőri és vágó tansza­
kokra oszlik, míg a táncoson belül 
korreográfusi és rendezői tanszakok 
vannak.

Felvételi vizsgára a prózai színész­
nek jelentkező legalább két verssel 
és egy olyan jelenettel készüljön, 
amit már játszott. Operettre jelent­

kező két dallal (operettrészlet, ma­
gyar vagy szovjet népdal, tömegdal 
Mb.).

Aki színházi vagy filmrendezőnek 
készül, hozza magával egy saját szer­
zeményű novelláját, színdarabját, je­
lenetét. Vagy ha ilyennel nem ren­
delkezik, egy általa rendezett szín­
darab réndezőpéldányát. Filmopcratöri 
szakra jelentkező legjobban sikerült 
fényképfelvételeit hozza magával.

Jelentkezés alsó korhatára IV év. 
Ez alól csak a táncszakra jelentke­
zők képeznek kivételt, ahol a kor­
határ ifi év. A Főiskola időtartama 
4 év. Akik érettségivel nem rendelkez­
nek 5 év, ezalatt.szakérettségit is tesz­
nek. A tehetséges jelöltek diákszálló­
ban kapnak elhelyezést éá ösztöndíj­
ban részesülnek.

Már egy hónapja folyik a „Sza­
bad Föld” előfizetési kampány. 
A biharkeresztesi járás ezalatt az 
idő alatt mindössze 56 előfizetőt 
szerzett. Siralmasan gyenge ered­
mény ez. Azt bizonyítja, hogy 

a biharkeresztesi járás párt. 
szervezetei nem vették komo­
lyan Pártunk nagy paraszt 
hetilapjának a terjesztését. 

Habár jóval jobb az eredmény, 
mégis nagy az elmaradás a pol­
gári -járásban, ahol eddig 138 
előfizető van. Almosán és mellé­
kesen-kezelték itt is ennek a fon­
tos kampánynak a vitelét. Jel­
lemző eset, hogy amikor a pol­
gári DÉFOSZ titkártól kérték a 
„Szabad Föld” népszerűsítésére 
kiadott műsorfüzetet, azt vála­
szolta, hogy „nem is hallott róla”. 
Kevéssel utána előkerült íróasz­
tala egyik zugából.

Mindkét járás hibáinak és hiá­
nyosságainak egyik legdöntőbb 
oka, hogy a tömegszervezeteket 
nem aktivizálják eléggé és meg­
feledkeznek az egyik legfonto­
sabb feladatról: az ellenőrzésről. 
A népnevelők néha teljesen szer­
vezetlenül, magukra- hagyatva 
végzik munkájukat, nem érzik 
annak súlyát, jelentőségét sem. 
De legtöbb helyen a kijelölt fe­
lelősök még csak arra sem vesz­
nek fáradságot maguknak, hogy 
az előfizetőket gyűjtő- népnevelő­
ket elszámoltassák. Ebből olyan 
súlyos hibák adódtak, hogy több 
előfizetőt nem vettek számba, 
előfizetési csekklapját nem adtál: 
le a postán.

Semmivel sem jobb azonban a 
városok közül Hajdúböszörmény 
munkája sem.

Itt mindössze 20 előfizetőt 
gyűjtöttek.

A gyenge eredmény is az ellen­
őrzés hiányából adódik és abból, 
hogy a tömegszervezetek teljesen 
közönyösek voltak a terjesztési 
kampányban. Jó kezdeményezés 
a hajdúböszörményi Pártbizottság 
részéről, hogy a népnevelőkkel

■ közösen megbeszélték., kidolgoz­
ták á helyi példákhoz, helyi ese­
tekhez kötött agltációs szempon­
tokat és hogy a kampány sikere 
érdekében ellenőrző hálózató! épí­
tettek ki.

Ezeken a helyeken nem ismer­
ték fel pártszervezeteink, népne­
velőink: a falu szocialista fejlő­
désének egyik igen komoly aka­
dálya az, hogy falusi dolgozóink 
széles tömegei még ma sem ol­
vasnak újságot. Mezőgazdaságunk 
szocialista átszervezése szüksé­
gessé teszi azt is, hogy az újság- 
olvasás terén mutatkozó nagy­
fokú elmaradottságot felszámol­
juk.

Jól látta meg ezt a nagylctal 
járás. Az elmúlt péntekig 538 
előfizetőt szereztek, de nem két­
séges, hogy eredményüket a mai 
napon még jóval tovább fokozzák, 

A nagyiéiul járásban, ahol 
jól folyik a Szabad Föld ter­
jesztési kampány, szép ered­
mények vannak a tavaszi 

munkálatok területén is.
A „Szabad Föld” nemcsak moz. 
gósít a tavaszi munkálatok idejé­
ben való gondos elvégzésére, ha-

eredmények megjavítása ér­
dekében.

Aktivizálják jól népnevelőiket, 
mozgósítsanak minden tömeg- 
szervezetet.

A „Szabad Föld” terjesztésé, 
nek jó végrehajtásával elősegít­
jük Pártunk befolyását a falu­
ban, növeljük a béketábor erejét 
és meggyorsítjuk ötéves tervünk 
egyik -legfontosabb feladatát, a 
falu szocialista építését.

Állandó müsorszamok:
KOSSUTH-RÄDIÖ. 5: Hanglemezek: 

8.20: Lapszemle. 5.30: Falurádió. 6.45: 
-Hírek. 7,45; Lapszemle, 7,55: Műsor, 
i emeltetés, 12: Hírek. 13.30 órakor: 
Hangos Újság 15.13: Hírek szer­
bül. IS.50: Műsorismertetés. 17: Hírek 
18.40: Hívek németül. 10: Hangos uj. 
säg. 10,40: Hírek szerbül. 20: Hírek. 
82: Hírek sport. 24: Hírek.

P1STÖF1-RADIO 5.30: MHK negyed­
óra, 6.05: Termelési lapszemle 6.45: 
,lo reggelt, gyerekek! io: Hírek. ló: 
iskolások rádiója. 18.30: Hírek szlo. 
Vénül. 21: Hírek franciául.

r r
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KOSSUTÍI-RÁDIÖ. 5.O."): Vasárnapi 
sporteredmények. 6: Verbunkosok. 
C.S0: Szórakoztató zene. 7: Színházak 
és mozik műsora. 7.95: Magyar nép­
dalok. 7.20: Rádiózenekar. Naptár. 
S: Orosz operarészletek. 11.30: Két 
elbeszélés. 12.30: Népek barátsága. 
.13.15: Tarka muzsika. 14,10: Úttörő- 
híradó. 14.25: Szórakoztató zene 15.50: 
Orosz áriák és dalok. 15.55: Keringek 
szárnyán. 16.20: Iskolások rádiója 
17.10: Igaz barátok. 17 10: Dalolj ve­
lünk! 18: A Néphadsereg híradója. 
18'30: Hanglemez. 29.20: Tíz perc sport 
2(K30: A Pjstnyickij-együttes műsora. 
21; Bánk bán. Szemelvények Katona 
József drámájából. 22.25: Magyar ka­
marazene. 23.20: Tánczene.

PEWÖFI-RÁDrÓ. 5.50: MHK negj ed- 
órá. 6.05: Üzemi lapok szemléje. 6.15: 
A lengyel rádió műsorából. 0.45: Jő 
reggelt, gyerekek! 7: Hanglemez. 7 IC 
Szülőföldünk. — Tokaj-7-Tegyalja. 7.35: 
Operettrészletek. 8.15: Heti zenés ka­
lendárium. 9- Hanglemezek. 9.20: 
Iskolások rádiója. 10.10: Népi zene­
kar .íátszik. 1H Gyermekvádió. 11.20: 
Szórakoztató zenekari muzsika, i5 "40: 
Elbeszélés. 16.lö- Katona Ágnes zon­
gorázik. 16.30: Tarka muzsika. 17.10: 
Eroádás. i7.40: Szovjet filmzene. 3810 
Előadás. .18.40: Népzene. 19: Vonósné­
gyes. 19.40: Egy falu — egy nóta. 
20; Tánczene. 20.45: Falurádió. 21.30: 
Vírágénekek. 22: Szív küldi szívnek 
szívesen. 22.20: A lengyel rádió mű­
sorából.

IE kedd jl

16.20: Iskolások rádiója. 37.10: Bura 
Sándor zenekara játszik. 17.45: Ter­
melési híradó. 13: Aranyfalu. 20.15: 
Angot asszony lánya. Nagyoperett 
22.15: Tánczene. 23: Vonósnégyes
23.43: Tánczenc.

PETOFI-rtADÍű. 5.50: MHK-negyed 
óra. 0.05: Üzemi lapok szemléje 6,15: 
Szníházalc és mozik műsora. 6.20: vi 
dám szovjet muzsika. 6.45: Jó reg­
gelt. gyerekek! 7: Népdalok 7.35 
Hanglemezek. 8: Zenekari . müvek. 
8.30: Dalok, 0: Könnyű zene. 9.20: Is. 
kolások rádiója, 10.10: Margittal Sán­
dor orgonái. 10.40: Népdalfeldolgozá 
sok. 11,10: Hanglemezek. 15: Könnyű 
zenekari muzsika, 15.40: Galina Bari 
nova hegedül. 16.10: A Könnyű Mű 
zsa-egytittes játszik. 17: Hanglemez. 
17.15: Előadás. 17.40: Tánczene. 18' 
Dolgozóknak zenéről. 18.40: Mindenki 
operája. 19.40: Egy falu — egy nóta. 
22: Tánczene. 20.45: Előadás. 31.30: 
Kamarazene. 22.35: Szív küldi szív­
nek szívesen.

K SZERDA Jll
18.

• ÁPRILIS 19.
KOSSUTTl-jRÁDlO. 6: Operettrész. 

letek. 6.30: Hanglemezek. 7: Hang­
szerszólók. 7.20: Magyar dalok. Nap 
tár. fi: Dalok. 12.30; Kórus. 13: Szó­
rakoztató zene. 14.10: Gyerrnekujság. 
14.45: Szomszédaink — barátaink. 15.30 
Román muzsika. 16.05: Iskolások rá­
diója. 16.25: Alapfokú politikai isko­
la. 17.10: A Néphadsereg híradója. 
17.30: Tötnegdalok. 17.50: Tánczene 
18.05: Komszomol-dalok. 20.20: Ti; 
perc sport. 20.30: Legkedvesebb le­
mezeink. 21.20: Igaz világ lesz itt! 
22.25: Magyar művészek —- szovjet 
művek. 23: Tánczene. 23.30: Szóra­
koztató zene.

PETÖFI-RÁD1Ó. 5.50: MHK-negyed­
óra. 6.20: Hajnali muzsika. 6.30: Hang. 
lemez. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Verbunkosok. 7.35: Előadás. 7.45: Szí­
nes muzsika. 8.30: A Szovjetunió a 
szocializmus országa. 8.40: Szovjet 
operettekből. 9.20: Iskolások rádiója. 
10.10: Varsányi Vilma énekel. 10.50: 
Szórakoztató zene. 15: Hanglemez. 
15.40: Fiatalok zenei újságja. 16.10: 
Tarka muzsika. 16.50: U i hajtás. 17.20: 
Tánczene. 17.40: Könyvismertetés.
17.55: Üzemi levelezőink jelentik. 18.10 
Szórakoztató zene. 18.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19: Előadás. 19.15: 
A nürnbergi mestcrdalnokok. Opera- 
közvetítés.

ír péntek 3|
ÁPRILIS 20.

KOSSUTH RÁDIÓ. 5.40: Női szem­
mel. 6: Katonadalok. 6.20: Szovjet 
dalok. 7: Színháza kés mozik műsora, 
dalok. 7: Színházak és mozik műsora 
Naptár. 8: Operettdalok. 11.30: Elbe­
szélés. 12.30: A Honvéd Művésze,ayüt- 

• . . ----- - . tes ének- és zenekara. 13.15: Tarka
riAt\ Uanglegie&ek. 13.55; Polkák.kar játszik. 16.40: Berci Ákos hege- | muzsika. 14.10; .Úttörő híradó H-o'

ÁPRILIS 17.
KOSSUTH-RADIO. 5.40: Női szem­

mel. ti; Hanglemezek. 6.20: Magyar 
táncok. 7: Hanglemezek. 7.20: Ope- 
rarészletek. Naptár. 8: Szóralcoztq.tő 
zene. 11.30: Szonáta. 12.30: A magyar 
vidék ifjúsága énekel. 13.15: Operett- 
részletek. 14.10: Szórakoztató zene.

ÁPRILIS
KOSSUTH-RÁDIO. 6: Szovjet kó­

rusok és indulók. 6.30* Reggeli zene. 
7: Színházak és mozik műsora. 7.05: 
Hangszerszólók. 7.25: Vidám dalok. 
Naptár. 8: Szovjet zenekari muzsika. 
11.30: Elbeszélés. 11.50: Hanglemez. 
12.80: Az Államvédelmi Hatóság Ha­
láré rseg Zenekara látszik. 13.15: A 
házi együttes játszik. 14.10: Úttörő 
híradó. 14.25: A tavasz dalai. 14.45: 
Szórakoztató zene. 15.30: Énekkar. 
15.53: Női szemmel. 16.20: Iskolások 
rádiója. 17: 11.1a Erenburg felszólalása 
a Béke Világi an ács első ülésszakán. 
17.30: Színes muzsika. IC' Ifjúsági rá­
dió 18.30: Magyar dalok. 20.20: Tíz 
perc sport. 20.80: Építőipari félóra. 
21: Rádiózenekar. 22.2:5: Tánczene. 
23.30: Ney Tibor hegedül.

PETÖFI-RADIÖ. 5.50: MHK-negyed- 
óra. 6.05: Üzemi iapok szemléje. 6.15: 
Szórakoztató zene. 6.45: Jó reggelt, 
gyerekek. 7: Hangszerszólok. 7.15: 
Állami vállalatok hívei. 7,35: Opera­
részletek. 8: Szórakoztató zene. 9: 
Ekkert Alice enekel. 9.20: Iskolások 
rádiója. 10 10: Hegedűversery. 10.45: 
Kamavc-gyüttes. 11* Gyermekrádió. 
Hanglemez 15: Tarka muzsika. 15.40: 
Szovjet híradó. 15.55: A Stúdió zene-

! dűl. 17.10: Könnyű zene. 17.40: A .rá­
dió esti iskolája. 10.10: Népi zenekar 
játszik. 13.40: Elméleti tanácsadás. 
18.55: Tánczene. 19.20: A tudomány 
úttörői. 19.40: Egy falu — egy nóta. 
20: Vidám verses összeállítás. 20.30: 
Népszerű szovjet dalok. 20.45: Falu­
rádió. 21.30; Tánczene. 22: Könnyű 
zene.

Bor Kálmán zenekara játszik. 15.20 
Fejér György gordonkázik. 15.55: Ma 
gyár zenekari müvek. 16.20: Iskolá­
sok rádiója. 17.10: Dolgozóknak zené­
ről. 17.40: Előadás. 18: Alapfokú po 
litikai iskola. 20.20: Tíz perc sport 
20.30: Szovjet tánczene. 21: Rádió 
zenekar. 22.25: Magyar operettrészlu- 
lek. 23.10: Szórakoztató zene.

PETÜFI-RADIO. 5.50: MlÍK-negyed­
óra. 6 05: Üzemi lapok szemléje. 6.15 
Magyar népdalok. 6.45: ' Jó reggelt 
gyerekek! 7: Hanglemezek 7.35: Elő­
adás. 7.45: Dalok és áriák. 3.15: Köny 
nyü dallamok. 9.20: Iskolások rádiója 
10.10: Versek —. kórusok. 10.40; Petur 
György zongorázik ll: G.vertnckrádió 
11.20: Vidám dalok. 15: Balti szovjet 
népek dalai. 15.30: Hanglemez 15.40: 
Hanglemezek. 16: Zenekari muzsika. 
17: Szív küldi szívnek szívesen. 17.40: 
Operarészletek. 18: Gárdisták, előre! 
18.40: A Forrai-kóvus műsora. 19: Elő­
adás. 19.15: Hanglemez. 19.35: Könyv- 
ismertetés. 20.05. Egy falu — egy 
nóta. 20.30: Könnyű zene. 20.45: Falu­
rádió. 21.30: Színes muzsika. 22.15: 
Magyar művészek muzsikálnak

IK SZOMBAT
ÁPRILIS 21.

KOSSTJTH-RÁDIö. 5.10: Hangleme 
zek. 6: Hanglemezek. 6.20: Zenés per­
cek. fi.30: Dunajevszkij-filmdalolc 7: 
Tömegdalok. 7.15; Magyar népzene. 
Naptár. 8: Tarka muzsika, H.3u: Két 
elbeszélés. 12 30: Szendlny László és 
zenekara játszik. 13.15: OporeUrészle- 
tck. 14.10: Előadás. 14.30: Védd a bé­
két. 15: Sándor Judit lengyel dalokat 
cneke.l. 15.30: Ipari szaktan folyam. 
15.55: Hanglemez. 16.1 o; Szovjet, na 
pok — szovjet emberek. 16.20: Vörös 
Nyakkendő. 17.10. Szovjet művészek 
muzsikálnak. 17.59: Falurádió is °5* 
Magyar dalok. 20.20- Tíz perc snort. 
20.30: Politikai kabaré. 21.30: Szvit a 
„Berlin eleste“ c. filmből. 22.25: Tánc 
éjfélig.

PETÖFI-RADIÓ. 5.50; MHK-negyed- 
mu 6.05. Üzemi iapok szemleje. 6.15: 
a lengyel rádió műsorából. 6.45: Jó 
reggelt, gyerekek! 7.05: Kei ingok. 
7; , • Hanglemezek. 8: Zenekari mü- 
nj~ i-J.. *!°ósz Emil együttese játszik. 
9.4.): Görög gyermekek műsora, tn.io: 
Vonósnégyes. 10.50: Utassy Margit 
enekel. 15; Balettek. 15.40: Az író és

a kőműves. 16.40: Szív küldi szívnek 
szívesen. 17.10: Tanuljunk énekszóra 
oroszul. 17.40: Furulyaegyüttes. 18.15: 
Tánczene. 18.40: Szórakoztató zene. 
TíH Szonáta. 19.20: A család. 20.50: 
Hanglemezek. 21.30: Magyar dalok. 
22.20: A Magyar Operettzenekar.

ÁPRILIS 22.
KOSSUTH RÁDIÓ. 7: Zenés vasár­

nap reggel. Naptár. 7.55: Színházak és 
mozik műsora, fi: Hírek. 3.30: Szív 
küldi szívnek szívesen. íi: Egy falu 
— egy nóta. 9.30: Háry János legújabb 
kalandjai. 10.30: Hckc és szabadság. 
11: Kuznyecki ‘föld. 11.25; Vasárnap 
délelőtti hangverseny. 13; Zenés pos­
ta. 14.10: Kisoperáit. 15: Tarka mu­
zsika. 15.30: Külügyi negyedóra. 15.45 
Népi zenekar. 16.30: Énekkar. V: A 
Tartós békéért, népi demokráciáért 
című lap ismertetése. I7.ir>: Állami 
vállalatok hírei. 17.20: Tánczenc. 17.in 
Kincses Kalendárium. 19:. A rádió 
műsora a Pesti Dobozgyár dolgozói­
nak. 20.20: A nép nevében. Rádiójá­
ték. 21.20: Hangképek a vasárnap 
sportjáról. 21.55: Totoliirek, 22.15: 
Tánczene. 23.05: Magyar művészek a 
Szovjetunióban.

PETÖfi-rAdiö. fi: Magyar népda­
lok. 8.30: Falurádió. 9: Hanglemeze le 
9.30: Evangélikus istentisztelet 1015: 
Hanglemezek. 11: Miska bácsi* leme­
zesládája. 11.30: A lápipás. 12: Szí­
nes muzsika. 13: A Budapest-zenekar 
játszik. 14: Bartók-hangverseny 15: 
Kérdezz — felelek! 15.20: Kadosa Pál 
zongorázik. 15.45: Könnyű dallamok. 
16: Gyermekszínház. 16.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 17: , Ez a mi mun­
kánk és nem is kevés...“ 17.40: 
Tánczene. 17.50: Helyszíni közvetítés 
a Bástya—Sclgót. Bányász és a Dó­
zsa—Dorogi Bányász mérkőzésről. 18.40 
Ma utoljára. Rádiójáték. -20.10: Tánc- 
zene. 21.30: Népi zenekar játszik. 22.10 
Hanglemez.

KA KATI HAD JÓK 
MAGYAR ADASAI 

Moszkva mindennap 13-tól 13.14-ig 4 
19.61. 25.08 és 25.50 m-en; 17-től 17.14Jg 
a 19.58 25.08. 25 50 és 30.96 m-en; 19-től 
19.29-ig a 25.08, 25.50. 31.48 m.es rövid, 
a 320.9 m-es közép- és az 1068 m.es 
hosszúhullámon; 20.30-tói 20.50.ig a 
25.50, 31.48 m-es rövid, és a 320.9 m-es 
középhiillájnon; vasárnap a 13 17, 19 
es 20.30-as adáson kívül 13.15.föl 
14.14-ig hangverseny a magyar rádió- 
hal leatóknak 19 fii 25.08 cs 23 60 m.cn.

Prága mindennap 17.30-tól 17.45„ig a 
31*02 és 31 41 méteren 

Rádió Románia köznapokon 5-től 
6.3Cig és 13—18.30-ig 1935 méteren,
vasárnap 15.30-tól lG.ig 1933 métcr*tt.
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Pártszervezeteink feladatai a Kongresszus 
hatarozataumk végrehajtásában

11- KOH2Te.es7.11 síi n n Ír .

VLAGYIMIR MAJAKOVSZKIJ
Pártunk II. Kongresszusának 

határozata nem egy-két hónapra, 
ni évekre mulatja meg min- 

d,:ii párttag, minden dolgozó szá_ 
mára a legfőbb tennivalókat 
határozat megjelöli a Párt és az 
oiszág előtt álló döntő stratégiai 
feladatot, a mezőgazdaság szocia 
lista átszervezését, a Párt hatá 
roxata segítség minden párttá 
minden dolgozó számára, läppen 
ezért minden pártmunkásnak, 
minden pártszervezetnek a Párt 
és az ország előtt álló főfelada 
tok megvalósításában döntően er­
re a hatalmas segítségre kell iá­
in aszkodni.
FALUSI PÁRTSZERVEZETEK 

MEGERŐSÍTÉSE
Politikai és gazdasági felada­

taink megvalósításának alapja a 
pártszervezetek megerősítése. Az 
előttünk álló hatalmas feladato­
kat csak akkor tudjuk megvaló- 
sí'ani, ha a megnövekedett fel­
adatokhoz mérten állandóan erő­
sítjük pártszervezeteinket, ha a 
Párt mindenegyes tagja élen jár 
a munkában, az áldozatvállalás­
ban és nem hátrál meg a nehe­
zebb feladatok előtt. A pártszer­
vezetek megerősítését különösen 
a falvakban fontos feladatként ja. 
lö:te meg a Kongresszus határo­
zata, amikor megállapította: „A 
Pár! a faluban szervezetileg nem 
erősödött a növekvő feladatokhoz 
mérten, sőt helyenként erősen 
meggyengült,

t®rUle,6n mozgósítani kell 
a dolgozókat a terv teljesítésé-e a mnnkaversenv és a sítaiZov' 
mozgalom kifejlesztésére, a twI 
melékenység fokozására, az ön­
költség csökkentésére..,” Me„ 
a'lapitható, hogy pártszerveze-" 
temk egyre inkább betöltik a 
,..^fIV®ze^ Szabályzatban megje_ 
0 t funkciót. A Pütöházban a 

parttagság 96 százaléka vesz 
ceszt munkaversenyben. Ez meg 
is látszik a termelésnél, a kon­
gresszusi versenyben elért ió 
eredményeknél.

tízemi pártszervezeteinknek az 
eddigieknél sokkal nagyobb tá­
mogatást ke l nyujtaniok a ter­
melés Irányításában, a hiányossá­
gok kiküszöbölésében. Falusi 
pártszervezeteinknek sokkal mé-,

vitása ér- TAG- ÉS TAGJELÖLT­
FELVÉTEL

pnevelöiket, Ebből a megállapításból adó­
in tömeg- dik a feladat szinte minden párt- 

szervezet számára, hogy kiküszö­
terjesztésé. bölje a pártépítés, a tag- és tag­

al clösegít- jelöltfelvételi munka hiányossá­
sát a falu- gait. Megállapítható, hogy a Kon­
■ábor erejét gresszus utáni első taggyűlésen.
rcs tervünk már sokban javult e téren a hely-

zet. A falusi pártszervezetek 
döntő számban dolgozó .paraszt© 
kát vettek fel. Az üzemekben a 
legjobb munkásokat, fiatalokat, 
nőket igyekeztek bevonni a Párt 
soraiba. Do az eddigi eredmények 
még nem kielégítők, különösen i 
falusi pártszervezeteink egyrészé 
nél, ahol az egyénileg dolgozó 
parasztok felvételét elhanyagol 
Iák. Ahol kirívó esetek vannak, 
ott csak hosszú hónapok szívás, 
szervezett munkájával lehet 
pártépttés hiányosságait meg­
szüntetni.

A hajdúdorogi II.es alapszer 
vezet több mint száz párttagjából 
csak egy középparaszt. A pártta­
gok fele ötven éven felüli. A haj­
dúsámsoni ,,Liget” pártszervezet 
34 tagjából egy sincsen 35 éven 
átüli.

FOKOZOTTABB ÉBERSÉG
A tag- és tagjelöltfclvételné! 

tapasztalható egyes pártszerveze­
teknél az éberség hiánya. Pedig 
a Kongresszus határozata erre is
felhívta a figyelmünket: .......hogy
a Pártba befurakodott imperia­
lista ügynökségek leleplezésének 
tapasztalatait nem használtuk fel 
eléggé, az éberség gyakran for­
mális.’’ Hajdúnánáson volt hor­
thysta főhadnagyot, Csökmön egy 
volt SS feleségét, Berettyóúj­
faluban volt MATEOSZ tulajdo­
nost javasoltak tagjelöltnek. Kti- 
lönösen fontos az éberség az üze­
mekben, ahova az utóbbi időben 
s°k idegen elem került. Volt hor­
thysta katonatisztek, volt nagy- 
kereskedők, kulákok. Gyakran 
megtéveszt egyes elvtársikat, 
hogy ezek néha igyekeznek jó 
munkát végezni, magasabb ter­
melési eredményt felmutatni. Ez 
azonban nem jelentheti azt, hogy 
már a Párt kapuit is megnyit­
hatjuk előttük.

A Kongresszus határozata kö­
vetelőleg állítja elénk: „ ... min. 
den lazaság és liberalizmus fel­
számolását Pártunk soraiban, a 
fokozott éberséget, a kommunista 
vasfegyelem érvényesítését, „ 
kommunista kö. elosségtel jesí lés1, 
példamutatást, áldozatvállalást.” 
A megnövekedett feladatok vég­

ihajtásában, az* áldozatvállalás­
ban párttagjainknak kell példát 
mutatni. A nyírábrányi volt párt- 
titkár, Sándor Imre eivtárs, vagy 
az esztári volt párt titkár, s. 
Tarcsi Gyula elvtárs úgy „iámo- 
gatta’J a tszcs fejlesztést, hogy 
inkább lemondott. Pedig a meg­
növekedett feladatok megkövete­
lik, hogy ne tűrjünk meg a Párt­
ban semmiféle lazaságot és fe-

keU megmagyarázni a 
dolgozo parasztoknak az ötéves 
ve. v végi ehajtásában a falura 
vara feladatokat. Sok helyen nem 
er.et.ék meg pártszervezeteink az 
uj begyűjtési rendelet jelentősé, 
get. Pedig a kulákok már jgye- 
lceznek kijátszani a rendeletét és 
igyekeznek földjüktől megszaba- 
du m. Bakóéi László debreceni 
kulak 15 hold földet akart hasz­
nálatra ingyen adni kisparasz- 
toknak, még az adói is hajlandó 
lenne fizetni, hogy kibújjon a be­
szolgáltatás alól. De Ilyen jelen, 
ség máshol is előfordul. Falusi 
pártszervezeteink feladata, hogy 
megértessék a dolgozó parasztok- 
kal^ a begyűjtési rendelet jelen-1 
tőségét és leleplezzék a rendele­
tet kijátszani akaró kulákokat.

fegyelem

21 évvel ezelőtt, 1930 április 
14-én halt meg Vlagyimir Maja­
kovszkij, a XX. század kiváló 
újító orosz költője, Majakovszkij 
a forradalom első percétől kezd­
ve a forradalom szószólójává, a 
harcos nép énekesévé vált. For­
radalom előtii verseit az elnyomó 
rendszer elleni tiltakozás jellemzi. 
Igazi tehetsége csak a forrada­
lom után bontakozik ki. A fórra-1 kultúra alkotói

dalom széles lehetőséget nyitott 
meg előtte. Uj eszméket, új té­
mát, új anyagot, új szint lárt 
fel, amelyek megragadták a költő 
lelkét, alkotó tevékenységét.

Majakovszkij költeményei meg­
erősítik az olvasóban azt a meg, 
győződéit, hogy a szovjet embe­
rek a legha’adottabb, a szocialista;

gyelmezetlensége! és kíméletlenül 
fel kell lépni azokkal szemben, 
akik hátráltatják Pártunk politi­
kájának végrehajtását és gyáván 
m e ghúzódnak, m eghát rálna k
egyes feladatok elöl.

Pártunk II. Kongresszusa nagy, 
történelmi célokat tűzött elénk, 
megvalósításuk népünk boldogabb 
.lövőjét jelenti. Ez a boldog jövő 
azonban csak úgy le;z valóság, 
ha Pártunk minden tagja fele'ös- 
seget érez a határozatok megva­
lósításában és a párttagok példa, 
mulatósával mozgósítani tudjuk 
hazánk minden becsületes dolgo­
zóját az előttünk álló nagy fel­
adatok megvalósítására.

P. I.

% j$£Um

Keíyes tsiajsiöfcésziiéssel a tiz mázsás gyapeffermésért

FÉLDAMTJTATAS
Pártunk módosított Szervezeti 

Szabályzata megjelöli az alap- 
szervezetek döntő feladatát. „Az
üzemekben, a falu szocialista 
szektoraiban, a termelő munka

A gyapotíevmeluk értekezletén az 
-.Október 22” nevében Máthé József 
bejelentette, hogy csatlakoznak a tíz 
mázsás ■ gyapottermelési versenyhez- 
Földjeiket már úgy művelik, hogy 
elérjék a nagy termést. Simltózással 
kezdték, fogasoltak is, de kultiváto 
'ózni is kellett, mert erősen gyomo-

sodott a föld. Gyommentes, porha­
nyó földbe kerül a gyapotmag de 
csak akkor, ha a talaj kellően fel- 
melegedett és megkapták az értesí­
tést a vetés kezdésére, 

így készülnek, gondos munkával a 
bőséges gyapottermésre.

Ml BEKÉT «IVETEliiNMt Hl HOZZÁNK NYÚLNAK...
Majakovszkij: Teli torokból (részlet)

Holt lángelméket,
mint özvegy

hadd kövessenhiú dicsőség,
mint gyászinduló harsog, — 

légy te közkatona s úgy is halj meg,
, versem,mint név leien hős,

kit elnyeltek B harcok.
Fütyülök én

a mázsás büszke bronzra
és vágyamat

márványszobor se vonzza: 
a dicsőségre valahogy

majdcsak megalknszunk —
közös emlékműként

hadd álljon ragyogva
harcokban

izmosul!
szód all zmusti nk.

Á jugoszláv dolgozó parasztság sorsa a kémek, 
imperialista ügynökök és kulákok hatalmában

Egy darab kenyér. A tszcs tagok 
meg a tan-ács hiríe'.enében össze­
verődött tagjai kézről kézre adják. 
Sokan közülük még talán soha 
nem láttak ilyen földszinti, raga­
csos keményhéjú kenyeret. Talán 
csak az ostrom napjaiban volt ha­
sonló Budapesten. De ezt a kenye­
ret ma esz’k! Ma rendes és meg­
szokott tápláléka a dolgozó pa­
rasztoknak Tito és Rankovics Ju 
goszláviájában. Egy-egy darab 
kmyér kerül át nélia, aztán hírek, 
hogy milyen is ott a dolgozó pa 
rasztság sorsa. Ez a darab kenyér 
beszédesen tanúsítja, hogy milyen 
ott az élet. r

Éhínség
A jugoszláv fasiszták tönkrete­

szik a falvak szegény és közép- 
parasztságát és a ku'.ákság igájába 
hajtják a dolgozó parasztot. Ezt a 
célt szolgálja a beszolgáltatási ren­
delet is, amely szerint a szegény­
parasztoknak hektáronkint 4-45 
mázsa gabonát kell beszolgáltatni, 
viszont a 15 hektárnál nagyobb 
birtokkal rendelkezőknek 2.5 má­
zsát kell beadni — ha nem tud 
többet. Persze egyetlen kulák sem 
vállalkozik arra, hogy többet adjon 
be. Hozzá jön még ehhez1 sok 
másféle beszolgáltatás is, amelyek 
mértékét olyan magasan állapítot­
ták meg, hogy egyetlen dolgozó 
paraszt sem képes megtartani va­
lamit is saját élelmezésére. Sokan 

’.adják lovukat és tehénkéjüket, s i 
az. árán gabonát vesznek, csak-1 
hogy teljesíthessék kötelezettsé­
güket. mert ellenkező esetben rá­
juk törnek a rendőrök. Ezek az 
emberek nappal dáridóznak a ha­
rácsolt ételeket és italokat habzsol­

ják fel, éjjel pedig behurcolják a 
do.gozó parasztokat és verésükkel 
szórakoznak.

Borzalmas így az élet! „Még jó 
hogy krumpli termett nálunk — 
mondotta egy középparaszt ~~ leg­
alább nem halunk meg éhen...’'

Itulák uralom
De a dolgozó parasztokat sem 

hagyják nyugton. Erőszakkal is 
beviszik a kulákok vezetése alatt 
álló „szövetkezetekbe’1. Itt a kulá 
kok a vezetők, mm dolgoznak és 
persze úgy vezetnek, hogy a szö­
vetkezelek az ű vagyonukat gyara­
pítsák. meri az elosztás nem mun­
ka után folyik, hanem a bevitt va­
gyon után. Így aztán a kulákok 
egyre gazdagodnak, felvásárolják 
a közép és kisparasztok földjét, 
azt js beviszik a „szövetkezetbe.’1 
A dolgozó parasztok pedig a kulá­
kok szolgáivá válnak. Egyedül 
Szerbiában egyetlen év alatt 20.000 
dolgozó paraszt birtokát vásárol­
ták meg a kulákok.

így sietteti a Tito klikk a dolgo­
zó parasztok tömegeinek féktelen 
kizsákmányolásával és elnyomásá­
val a falun mindenütt a kulákok 
gazdagodását és erősödését- A fa­
lun a kulák játsza a főszerepet, a

Növekvő

I.ycsmi is előfordul. Az élelmi 
szerek, árai hónapról hónapra nő 
nek cs a dolgozó paraszt, akitű 
mindenét elvették egyre nehezeb 
ben jut élelmiszerhez. Nem tudnál 
vetni sem, a vetésterület évről év­
re kisebbedik. /

mezőgazdasági szakemberek közü­
lük kerülnek ki. így még sokk; 
rosszabb a dolgozó paraszísá 
sorsa, mint valaha a királyság 
alatt vagy a német megszállás ide 
jében.

A kulákok viszont jobban cinek 
gyorsabban gazdagodnak, mint va 
iaha, hiszen .adókedvezményeket i; 
kapnak —- az elengedett adókat 
duplán behajtják a dolgozó pa 
rasztokon. A Pancsevo járásban i 
kulákokra kivetett évi 200 milli 
dinár adót 110-re csökkentették. : 
Negotin járásban 112 millióról 65- 
re. Ilyen nyíltan támogatja a kulá 
kokat a jugoszláv fasiszta kor­
mány. A jugoszláv falvak kiski 
ráiyai és teljhatalmú urai ma a ku 
Iákok, akik az ország összes termő­
földjének felet már megszerezték 
a dolgozó parasztok egyre alja­
sabb kizsákmányolásával.

A belgrádi fasiszta banda irga-l 
lom nélkül fosztja ki a dolgozó 
parasztságot. A tavalyi beszolgál 
tatás nem volt egyéb, mint a fal­
vak nyílt kirablása. A parasztokat 
rendszerint arra kényszerítették, 
hogy több gabonát adjanak be, 
mint amennyi nekik megtermett.

nyomor
Külön utasítást adott azonban a 
kormány, hogy a kulákoktól ne 
vegyenek el „túlsók" gabonát- 
Ahol pedig a dolgozó parasztok 
nem tudták teljesíteni a teljesít­
hetetlen parancsot, ott a legkemé­
nyebb eszközökhöz nyúltak. Karlo- 
vácon halálra ítéllek 12 dolgozó

parasztot mert „gabonalázadástH 
szerveztek... Sok száz és ezer 
dolgozó paraszt sínylődik a börtö­
nökben, mert nem teljesítették az 
embertelen rendeletét és nem akar­
ták családjukat éhhalállal elvesz­
teni.

Ilyen körülmények között aztán 
évről évre egyre kevesebb vetőmag 
marad. Tavaly május 8-ig Szer­
biában 36, Horvátországban 55 és 
Szlavóniában 65 százaléka maradt 
vetetlenül a földeknek. Napjaink­
ban a termőterület alig éri el a 
szántóföld 45 százalékát. Ez azt 
jelenti, hogy a tervben előírt 5 
millió hektár földön 2,700.000 hold 
bevetetlenül marad.

Tehet az Ínség és az éhség még 
csak fokozódni fog. Kilátástalan 
szörnyű nyomor, a kulákok élet- 
fogytiglani kiszolgálása, ez vár a 
dolgozó parasztságra a Titó-rend- 
szer alatt. Vagy — más életet vá­
laszt.

A jugoszláv dolgozó parasztság 
ezt a más. a Tito nélküli életet 
választja és vállvetve harcol a 
jugoszláv munkásosztállyal a fa­
siszta rendszer ellen. Áz elnyo­
másra, a kirablásra azzal válaszol, 
hogy abbahagyja a földek meg­
művelését. Több kerületben a ha­
zafiak fegyveres harcra kelnek a 
jugoszláv nép gyűlölt ellenségei 
ellen,

A béke és a demokrácia minden 
híve változatlanul őrzi szívében a 
a szabadságszerető jugoszláv nép 
ránti szere'etct cs bizonyos abban, 

hogv a gyűlöli fasiszta uralom el­
leni harcot győzelmesen meg fogja 
vívni, (G, L.)
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HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Újabb 

tiűvös légtömvgek érkeznek észak 
ról szárazföldünk felé. Ezért ké­
sik a meleg, tavaszjas időjárás be­
köszöntése. Újabb felhőátvonu'á- 
.sok ma és holnap esőre is lehet 
számítani. A hőmérséklet napköz­
ben 15 fokig emelkedik, éjszaka 5 
fokig hűl le a levegő.

Érdemérmet kapnak azok az 
anyák, akiknek 6 vagy ennél több 
élő gyermekük van, ideszámítva 
örökbefogadott gyermeket is. Május 
5-ig a gyermekek születési értesítő 
jével és lakásbejelentövel az Anya­
sági Érdemrend, illetve Érdemérem 
és pénzjutalom átvétele céljából je 
lentkezzenek a szociálpolitikai cso­
portnál, Bocskai-tér 1. DEMKÉ föld 
szint 2, Pénzjutalomban- csak azok 
az anyák részesülhetnek, akikre 
legalább 1 élő gyermekük van és a 
legfiatalabb 1951 március 8. után szü­
letett. ,

Biharnagybajom község élenjár 
a tavaszi munkában. A jó munka 
eredményeképpen a község most 
megkapta a Járási Tanács vándor- 
zászlaját. A vándorzászlót vasárnap 
ad "a át Tömöri Ilona eivtdrsnő já­
rási előadó a községnek. A község 
dolgozói válaszukban megfogad­
ták. hogy továbbra is jó munkát 
végeznek és határidő előtt teljesí­
tik a kalászosok vetése mellett a 
tengeri, gyapot földbehelyezéséi
3--

HÉTFŐN ingyenes gcbelintanfolyam 
Indul. A tanfolyam naponként 9 őrá- ■ 
tói 1 óráig tart. Jelentkezni minden­
kinek lehet dt\ Rácz Jenőnél, Bika- 
bérház, I. 1.

Tiszacscgc egyénileg dolgozó- 
parasztsága a tavaszi munkákat 97 
százalékban elvégezte és a kukori­
cát 40 százalékban már elvetette.
A termelőszövetkezetek a vetési 
munkákat 100 százalékban elvégez­
ték.

AZ MNDSZ hétfőn délután 3 óra­
kor kerületi, 5 . órakor üzemi ügyve- 
tetői, ugyancsak *5 órakor nőnapi elő­
adóknak előkészítőt tart a Vár-utcai 
ezekházban.

Szabotálja a tavaszi vetési mun­
kálatokat Baköczi Mihályné perce- 
Mülői kuiák. aki az árpát még nem 
Vetette el- Hevesi Gábor ,61 holdas. 
Hevesi Antal 67 holdas és Hevesi 
ínire 58 holdas kulákok földjükön 
•még meg sem kezdték a tavaszi 
imunkát. A szabotáló kulákok ellen 

•{megindult az eljárás.
A VÁROSI TANÁCS felhívja az 

lépülettulajdonosokat, ingatlankezelc- 
bégeket, hogy az. épületeken, kiilö- 
hösen a fedélszerkezetben és födé­
lnek faanyagában, a lakók közös 
használatát szolgáló helyiségekben- 
fatelepen keletkezett bombakárokat 
gyanúselváltozásokat május 10-ig je­
lentsék a Városi Tanács építési osz­
tályánál.

AZ ANYAÁLLATOK FEDEZTETÉ­
SE mindenkire kötelező. A rendelet 
be nem tartóira 5000 forintig terjed­
hető pénzbüntetést lehet kiszabni.

Tóth Ilonka és Kiss József jegye- 
?ek. M. K. É. H. (x)

Jól végezték ef a tavaszi vetési 
munkái Dar.úczi András Bellegelő 
288. sz. 9 és fél holdas kisparaszt, 
aki a tengerin kívül mindent élve­
iéit, Csíkos József bellegelői, La­
katos István beilcgelői 5 holdas, 
Erdős József Fáy-dűlői 6 holdas 
kisparasztok, akik tavaszi vetés­
tervüket 100 százalékban már telje­
sítették.

GYORSÍRÓ VERSENY lesz ma dél­
előtt ti órakor a Közgazdasági Leány- 
középiskolában. Kálvin-tér ?. szám 
alatt. Versenyfokok: 150, Í00. 250 szó­
tag. Sztenogrammpapírt minden ver­
senyző vigyen magával.

Könyvszekrényt megvételre ke­
resünk Dohánynagyáruda. (x)

A LEGELTETÉSI BIZOTTSÁG ser­
tésekre a hajtócédula kiadását ápri­
lis 10-án megkezdi. Hajtócédulát csak 
az válthat, aki a tavalyi legelőbér 
hátralékát teljesen rendezte, jószá­
gai beoltását igazolni tudja, az elő­
legről kapott nyugtáját és ha az ese­
dékes legelőbért és OTI hozzájárulá- 

díjat befizeti.

Hajdúnánás egyénileg gazdálko­
dó parasztjai egyre többen verse­
nyeznek egymással a tavaszi mun­
kák elvégzésében. Aszalós László 
Szabó Gábor kisparasztiak Úri 
András lakács Lászlóval Molnár 
Imre Nagy Imrével áll párosver- 

-senyben.
FIGYELEM! Néhai Zombor Károly 

nőiszabó varrodáját fiammal tovább 
folytatom, özv. Zombor Károlyné.

KERESÜNK azonnal; megvétel­
re használt jókarban lévő hiba­
mentes 30 lapméteres vízmentes 
ponyvát. Cím: Étclmiszerkiskcres- 
kedclmj Vállalat, Vöröshadsercg- 
útja 40. (x)

A Temetkezési Vállalat értésíii a 
közönséget, hogy a Köztemetőbe 
szerszámok és 2 liternél nagyobb 
edények bevitele tilos. A II. osztá­
lyú sírok havi gondozási diját 8 
forintra a III. osztályú sírokét 6 
forintra szállította ic. (x)

Sertéstrágya nagyobb mennyiség 
ben ingyen Irmható. Érdeklődni 
minden nap 6—18 óráig, a Hússer- 
téslermelő Vállalat telepén (Hét­
vezér és Harangós utca sarok) 

hét. . (x)

Városi Pártbizottság közleményei
Alapfokú prop. szemináriumveze­

tők részéve előkészítőt a .'Népgazda­
ságunk ötéves terve“ című anyag­
ból a Párt oktatás Házában, hétfőn 
délután 5 órakor tartják meg. — Fa­
lusi alapfokú politikai iskolavezetők 
részére az előkészítőt 23-án délelőtt 
í) órakor tartjuk meg a Városi Párt- 
bizottságon (Hunyadi-u. 3.).

A faliújság felelős elvtársak értekez­
letét hétfőn délután 5 órakor tart­
juk a Kereskedelmi és Pénzüg.vi 
Dolgozók Szakszervezetében (Vörös 
Iiadsereg-útja 26.).

Pártoktatás Háza közleménye
Szerdán délután 6 órakor ..A kon­

gresszusi határozattal kapcsolatos 
agitációs feladatok“ címmel előadás 
lesz a Pártoktatás Házában. Előadó: 
Fehér Lászlóné elvtársnő. Az előadás 
a párlvezetöségi tagok és népnevelők 
részére lesz.

Vegyen takarékbélyeget, 
vagy tegye pénzét
takarékbetétkönyvbe !.

SZÍ Mi AZ ÉS MOZIK
műsora

SZÍNHÁZ
Vasárnap délelőtt fél 10 órakor: 

ifjúsági elöadásbé.n: Gál Anna dia­
dala. — Nyilvános főpróba.

Vasárnap este 7 órakor bemutató 
előadás: Gál Anna diadeda — Bérlet­
szünet.

Hétfőn este 7 órakor: Gál Anna 
diadala — Madách-bérlet.

MOZ.K
Béke: ma: 11. 2. 4. 6, 8 órakor, hét­

főn 4, fi. 8 órakor: Magyar Kisülni 
Hét. • Vasutas sztahanovisták. — 
Gyorsvágás — A Párt lapja — Gépe­
sített növénytermesztés — Makszi- 
menkó-brigád.

Víg: ma: 11, 2. 4. fi. 8 órakor hét­
főn: 4. fi. 8 órakor: Hatalmas erő. — 
Magyarul beszélő film.

Meteor; ma: ló. 3. 5. 7 órakor, hét­
főn 3, 5, 7 órakor: Hatalmas erő.

Szerkesztőség postája
Szendrei Lajos, Debrecen. A neve­

zett vállalatnál utánanézünk a felVe-
ett panasznak, bár valószínű, hogy 

megfelelő fuvar híján tolódik el az 
anyagok, elszállítása. Az eredményről 
értesítjük az elvtársat.

Dajka Andorné, Püspökladány. 
Mint .új tagot örömmel fogadjuk le­
velezőink sorába, A békecikk érté­
kes, jól fel tudjuk használni A kö­
vetkező cikkét a saját munkahelyén 
saját körülményeiben történő esemé­
nyek bevonásával írja meg. hagy 
példájukon okulhassanak az olvasók) 
ha leközöljük a lapban.

Tóth Lajos, Debrecen. A tejellátás­
sal kapcsolatban felmerült panaszait 
csak úgy orvosolhatjuk, ha megírja 
a tejből fc vezetőinek és kiszolgálói­
nak nevét és konkrét példával tá­
masztja alá a visszaélésekről tett ál­
lítását.

Bv.nyik Ágostonná, Sárrétudvari. 
Köszönjük a versenykihívásokról irt 
levelét, annál is inkább, mert igen 
régen volt. amikor felkeresett ben­
nünket, levelével az elvtársnő. A be- 
beg.yüj t é s e ved i n ényei vő I fői y tatóla go. 
san ismét kérünk adatokat.

Bagói Károly, biharnagybajom. A 
május l-re tett m u n kai el a j á: i i.ások- 
1 ói és a vetésterv. ■[ .küldött levelére, 
válaszolva, helyesé • tartjuk á szov­
jet módszer alka. .íjazását. A ver­
seny beindulásáról és menetéről kér­
jük, hogy ismét értesítsen minket.

Iberhart Béláné, Derecske. örü­
lünk. hogy az elvtársnő újra felke­
res 1 bennünket írásaival. Reméljük- 
a jövőben is ír nekünk szorgalmasan- 
tájékoztatást ad a mezőgazdasági 
munkák állásáról a falu Icgfönto 
sabb eseményeiről.

Ma folytatják as .országos birkózó 
bajnokságot Debrecenben

Tegnap délután a D. Lokomotív 
szépén feldíszített sportcsarnokában 
kezdődött meg Magyarország ez évi 
hivatali szabadfogású egyéni birkózó 
bajnokságának küzdelme. Kerek 
Gyula a megyei TSB. Schwallner_ 
András pedig az OTSB nevében be­
szélt a megnyitó keretében.

Szombaton 28 mérkőzést rendeztek 
meg. melyből 14 mérkőzésen tuss- 
győzelem született. A debreceniek

közül Kendi első mérkőzésén öntusst 
vétett Csotó ellen, míg második 
mérkőzésén Győrit kétvállra fektet­
te. Lengyel Szamosit legyőzte. Cső­
iétől pedig vereséget szenvedett. 
Buglyó mindkét mérkőzését elvesz­
tette.

Az országos bajnokságot ma dél­
előtt 10 órakor folytalják az Arany 
Bika nagytermében. Délután a ver­
seny befejező részére kerül sor.

fiz elbizakaMssg könnyen megbosszulja magát
Négy órakor Kezdődik a Lokomotív mérkőzése

Szép sikersorozat áll ebben xaz esz­
tendőben a D. Lokomotív mögött. 
Kérdés azonban, hogy nem éppen 
ez lesz-e a Lokomotiv veszte, mert 
egyes játékosok hajlamosak arra. 
hogy ellenfeleiket — most a Nyíregy­
házi Honvédet — lebecsülve lépjenek 
a pályára.

A Nyíregyházi Honvéd pedig nem 
lebecsülendő ellenfél. Különösen most 
nem. amikor az Ny. Elektromos Va­
sas fuzionált a Nyíregyházi Honvéd­

del és mint Ny. Honvéd veszik tel 
,a küzdelmet a* D. Lokomotív c-llcn, 
A debreceni játékosoknak végig szív 
vel-lélekkel kell játszaniuk, nehogy 
meglepetés érje a csapatot, vezetőid 
és szurkolóit.

Ez lesz az összeállítás: Nagy -*• 
Csíki. Hídvégi. Szabó I. — Szabó II, 
Leányvár! — Béres. Lendvai, Körösi, 
Imri, Dénes. Tartalékok: Lalilla. Szi­
lágyi Hl.

rr
DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

BIRKÓZÁS
Arany Bika nagyterme, reggel 9 

óra: Magyarország hivatali birkózó 
bajnokságainak döntője.

LABDARÚGÁS
D. Lokomotív-pálya, 4 óra: D. Lo­

komotív-—Nyiregy lázi Vasas Elektro­
mos (NB JIL). — 2 óra: D. Lokomo­
tív II— Kefegyár (városi bajnokság). 
— 12 óra: D. Lokomotív—MÁV Igaz­
gatóság (ifjúsági).

D. Dpi tők-pálya, 10 óra: D. Honvéd 
II.—Vörös Meteor. — 12 óra: Kerté­
szet—Csokonai Színház. — 2 óra: Ker­
tészet II.—Építők II. — 4 óra: D. Di­
namó—Magasépítési Vállalat.

DTE-pálya, 8 óra: Dózsa II—D. 
Lokomotív III, — 10 óra: D. Dózsa— 
Hajdúnánás (megyei bajnoki). — 12 
óra: Munkaerőtartalékok—Tiszamenti 
Vízmű. — 2 óra: D. Bástya—D. Pos­
tás II.

Dohánygyári pálya, 9 óra: D. Ki­
nizsi—Balmazújvárosi Építők, (ifjúsá­
gi). — U óra: D. Vasas Elektromos— 
D. DISZ FSE (megyei bajnoki). — 1 
óra: D. Vasas Elektromos—Munka-
erőtartalékok (ifjúsági). — '3 óra: D- 
Vasas Elektromos 11.—Téglagyár.

I). Elöre-pálya, 8 óra: D. Előre— 
Építők (ifjúsági). — 10 óra: D. Főis­
kolai DISZ II.—D. Kinizsi II. — 12 
óra: Tüzép—MÁV Forgalom. — 4 óra: 
D. Gázmüvek—Erdőigazgatóság’.

DKASE-pálya, 9 óva: Betű—Állami 
Áruház. — 11 óra: Pedagógusok—D. 
Fütőház. — 1 óra: Vörös Meteor Ka­
lász—Osztály mérnökség.

Bartók Béla-úti pálya, io órakor: 
Vörös Meteor Kiskereskedelmi—Kis­
ipari Termelőszövetkezet.

Téglagyári pálya, 2 óra: Hajdú-Bi­
hari Téglagyár—Pallagi Technikum.

pallagi pálya, 11 óra: Pallagi DSE—
• Épületszerelők.

Hortobágyi pálya, 4 óra: Hortobágy 
—MÁV Igazgatóság.

KOSÁRLABDA
D. Lokomotív sportcsarnok. 2 óra: 

D. Lokomotív—Székesfehérvári ,Épí­
tők (Népköztársasági Kupa).

D. Egyetemi sportcsarnok, ll óra: 
D. DISZ FSE—Székesfehérvár.

KÉZILABDA
. Postás-pálya (Vörös Hadsereg-útja 

45.): Textil—Pladányi Lokomotív, 
férfi: Kiss. —11 Textil—Pladányi Lo­
komotív. női: Pálfi. — 4.30: Ruhagyár 
—Honvéd, női: Páll. 5.05: Ruhagyár— 
Épületszerelők, férfi: Vadász. — 6: 
Betű—Vörös Meteor, női: Kövesdi. — 
fi.35: Betű—Postás, férfi: Farkas. — 
7.30: Betű—Ruhagyár, női: Békési. — 
Textil—Honvéd, férfi: Papp.

Egyetemi pálya, 3.30: Egyelem—Bőr- 
gyár, férfi: Frick. — 4 20: Egyetem— 
Kefegyár. női: Takács. — 5.10: Egye­
tem-Honvéd, .férfi: Jóvér.

Petöfi-pálya (Megyei Tanácsháza): 
9 óra: Petőfi—D. Lokomotív, férfi: 
Szentjóbi. — 10: Petőfi—D. Lokomo­
tív, női: Csecsődi. — 10:35: Petőfi— 
D. Lokomotív, férfi: Jámbor. — 11.35: 
Petőfi—Épületszerelők, férfi: Huszár.

ATLÉTIKA
Stadion, 10 óra: A D. Lokomotív 

mezei futóversenye, MHK próbázással 
összekötve. :. i

RÖVID SPORTHÍREK
Hétfőn délután 6 órakor a VTSB 

helyiségében. Simonffy-u. l/e. alatt 
a labdarúgó és szervező bizottság, va­
lamint az ifjúsági labdarúgó bizott­
ság tagjai fontos megbeszélés vé­
get:: jelenjenek meg. — A megyei 
motoros terepbajnokság rajtja mu «fel­
előit 10 órakor lesz az Arany Bika 

i elől.

Olvassa el kiadóliivatahmk kirakatába l&ifeff apróhirdetéseket is!

ANYAKUAYV
Születések: Galla József fm, Nagy­

csere 120: Gyula, Porcsin Mihály 
MÁV gyári munkás. Létai-út 49: Róza 
Biró Sándor npsz, Fancsika 83: Sán­
dor. Pénzes Imre MÁV főtiszt. Szé­
chenyi -u. 25: Katalin. Román Sándor 
rendőrhadnagy, Vörös Hadsereg-útja 
20: Katalin. Bene Lajos hadnagy. 
Péterfia 58: Katalin. Burai Vstván 
MÁV segédellenőr, Kincseshegy 13: 
István, Gyöngyösi István megyei tit­
kár." Arany János 4G: Ágnes, Salamon 
Béla szabósegéd Vígkedvű M. u. 32: 
Béla.

Házasságok: Kovács Ferenc MÁV 
tisztviselő. Méliusz-lér 1. és Varga 
Ella, Szent Anna 10—12.. Abel László 
egyetemi alkalmazott. Kétmalom-u. 9: 
és Rácz Róza, Kétmalom-u. 9., Deb­
receni Lajos kertész. Réch Ilona Kö- 
rösszakáll. Kun Árpád MÁV gépla­
katos, Rákóczi 19. és Bujovszky Bor­
bála. Török Bálint 19.. Nádas Sán­
dor asztalossegéd. Wolafrfka 26. és 
Kiss Erzsébet, Dimitrov 53.. Erdei 
Ernő AV főhadnagy. Salgótarján és 
Seress Anna, Vörös Hadsereg-útja 01.

Halálozások. Berta Ferencné . Janó 
Katalin kötszövő 24 éves. Csapó 23.. 
Dilién László két hónapos, Kishegye- 
si-úti szükséglakás.

’SZEMÉLY és tehergépko­
csi vezetői jogosítvánnyal 
bíró érettségizett 20 . éves 
fiatalember gépkocsivezetői 
állást keres. Cím: Molnár 
József Vaja, Szabolcs me­
gye. 8422—3

OTTHONRA talál az a .ló 
lelkű gyermekszeretö 5S-601 
év közötti egyedülálló nő 
aki l és 3 éves kislányo­
mat szeretettel gondozná és 
vidéki kis háztartási mun­
kát elvégezné. Választ. Sza­
bó 1st /ánné Szerep címre 
kérem. - 8419—3

MAGATEHETETLEN be­
teg mellé ápolásban jártas 
ápolónőt keresek. Kunma­
daras, Táncsics-u. 34.

8566—3
JÓL főző .mindenest fel­

vermek. Jelentkezés vasár­
nap és csütörtökön d. u. 
5 órakor. Csapó-u. 1. IV. 2.

8658—3
KERESÜNK 1, 2, 3 szo­

bás lakásokat azonnali 
készpénzkártalanítás ellené­
ben. Ingatlanközvetítő Vál­
lalat, Batthyány-ú. 2. 24—4 

SZÉP utcai szoba, kony- 
hás lakásom környékbeli 
hasonlóval elcserélném. — 
Széchenyi-u. 23, I. 2. 0637-4 

ELCSERÉLNÉM központ­
ban lévő központi fütéses 
lakásomat: és házfelügyelői 
állásomat városban lévő 
egyszoba. konyha, mellék­
helyiséges lakásért. Villany 
vagy vízszerelők jelentkező 
zenek. Vörös Hadsereg-útja 
28/b. szám. 3643—4

KÉTSZOBÁS komfortos 
lakásomat (konyhában gáz) 
elcserélném egyszobás kom­
fortos belvárosi lukassal — 
Csemete-u. 7/b. 8619—4

UTCAI bútorozott szoba 
kiadó 15-tői. Darabos 19.

BÚTOROZOTT szoba^ki- 
adó két személy részére, 
ágyneművel vagy anélkül. 
Sinai Miklós-u. 4. 8632—5

BÚTOROZOTT szoba für­
dőszoba használattal ko­
moly férfinek kiadó. Ság- 
vári-u/,.7. mfsz. 1. 8618—5

NŐT lakótársnak felve­
szek. Vörös, Hadsereg-útja 
71. sz. második lépcső í. 
emelet 12. ajtó. . 8624—5 

BÚTOROZOTT szoba szo­
lid magános részére kiadó. 
Kígyó-ti, 42. 8631—5

SZOBATÁRSNAK dolgozó 
nőt felveszek. Mestcv-u. 29.
7. ajtó. 8620—5

FÉRFI kvártélyost felve­
szek vagy bútorozott szo­
bát kiadok. Bajcsy-Zs. 75. 
Beregszásziné. 8629—5

BÚTOROZOTT szoba két 
komoly fiatalembernek ki­
adó. Nyii-u. 105. 3635—5

PRIMA 42-es duplatalpú 
csizma eladó. Hatvan-u. 1. 
II. 4i/a. 3023—10

HASZNÁLT fényezett dió 
háló. új. modern konyhabú 
tor és félháló. székek el­
adók. Berettyóújfalu. Dózsa 
György, u. 76. Fodor. 854*3-11 

ELADÓ két barna ruha- 
szekrény, ebédlőasztal fe­
hér spanyolfal, íróasztal, or­
vosi vizsgálóasztal, bádog 
fekvőkád. ágypárnák, há­
rom matrac, fehér üveges 
ajtó tokkal. Batthyány 12.
emelet. 8594 ll

EGY kombinált szekrény, 
teljesen új állapotban jutá­
nyosán eladó. Gáti Tótli- 
utca 36. Hajdúszoboszló

8599—11
ANTIK garnitúra aszta­

lok. tálaló, vitrin, rekamié 
vaskályha." ruhaszekrény' 
létra, jégszekrény, vár-u.
8. sz. 2. ajtó. d. e. 8—lo.
d. u. 2—5-ig. 8626—11

UJ festett hálószobabútor 
eladó. Vörös Hadsereg-útja 
77. II. udvar festőnél.

8625—11
UJ festett hálószoba bú­

tor eladó. Csapó u. 41
(J640—11

DIÓFA háló, francia stílű 
alkalmi áron eladó. Széche­
nyi-u. 23. I. 2. 8638—11

KÉTSZEMÉLYES epedús 
kanapé rekamié eladó vagy 
pianinoért elcserélhető. Cse 
repes-u, 5. három csengetés 

•8644—11"
KILENCFIÖKOS íróasztal 

eladó. Kossuth-u. S3. szám' 
3641—11

KONYHABÚTOR, vaságy, 
tükör, virágállvány sürgő­
sen eladó. Hadházirút., r.

3652—n .
VILÁGOS háló, tükrös 

elöszobaszekrény. ágyak és 
ruhaszekrény eladó. Beth, 
len-u. 8. 4. ajtó. 8655—11 

HASZNÁLT konyha bú tor 
négy kárpitozott szék. egy 
csillár eladó. Miklós-u. 37. 
i- ajtó. 8650—11

VILÁGOS festett félh; 
és egyéb bútorok eladó. 
Dohú-u. ll. 8651—11

.HÁLÓSZOBA, festett:, új 
olcsón -eladó. Kossuth 49.

8664—11
ELADÓ: egy ágy. egy éj­

jeliszekrény. Pacsirta-u. 19.
ORION világvevő, nagy­

iéi jesti menyit rádió eladó 
kerékpárért elcserélhető. — 
Kuruc 110. Paizs-u. 1.

8622—12
VILÁG VEVŐ varázssze­

mes 4-1-2 komoly gép aikai 
mi áron eladó. Széchenyi- 
Utca 23. I. 2. 8639—12

STANDARD rádió 250 fo­
rintért eladó. Nyomtató 22. 
1. ajtó. 8649—12

TE LEFUN KEN világ ve vő 
rádió ol« són eladó. Apaffy 
utca 18. 3. ajtó. 8656—12 

JÓKAIIBAN lévő 125-ös 
piros Csepel eladó. Árpád- 
tér 45. 8507—13

SINGER süllyesztős bobi- 
nos női varrógép eladó. — 
Simonffy-u. 59. 8621—11

350-es motorkerékpár el­
adó. Marx Károly-u. 77.

8633—13
TÚRA 100-as Csepel mo­

torkerékpár eladó. Sárosi-u. 
1. sz. Katz-telep. 8636—13 

KIFOGÁST AT, AN 500-33 
oldalkocsis JAP motorkc- 
rékpáram elcserélem J25-ös 
Csepel motorért vagy eladó 
Kishegyes!-út 8, 8659—13

NŐI karikahajós varrógép 
eladó. Ruyíev-u. 44. 8617-14 

.Tó állapotban lévő férfi 
szabó varrógép olcsón el­
adó. Hatvan-ti. 50. 8627—14 

SINGER szabógép eladó. 
Marx Károly-u. 23. 2. ajtó."

8657—14
ALKALMI vétel. Radio- 

nór :2.9 optika önkioldós 
Compur-zár 4.5x6 cm méret 
ki fogást Hih i állapotban — 
Apaffy-u. 135. 2. ajtó.
_ . . 8620—15
ELADÓ: vaskályria. gázre 

zsó. teknő, fagy]altgép ki­
csi. virágállvány. Iiarsánvi
Gusztáv-u. .23. '-646 17

ELADÓ aszt'-iltűzhely. — 
Mester-u. 26. keresztépület.

8645—17
fehér steppelt mély 

gyermekkocsi eiadó. Kuruc 
Utca 78. 3653—18

KIFOGÁST A LAN fehér 
mély gyermekkocsi eladó. 
Jánosi u. 59, 6662—13

LÓSZERSZÁM eladó, lu­
cernamag eladó, lugasszölö 
höz értő munkást keresek. 
Nap-u. 1. 3648-19

ELADÓ kútszivattqú. Pe­
reces- u. 22. 841.1—20

KÉT drb 16 fiókos nyúl- 
ketrec, sok jó deszkaanyag­
ból, eladó. Busi-u. 21.

8634—20
JÓMINÖSÉGÜ ócskatégla 

vasgerendák, üzleti-olló el­
adó. Hatvan-u. 8. hétfőtől*.

8654—20
HA ROMKEREK U gyere k. 

bicikli olcsón kapható a 
készítőnél, vendég-u. 50.

8048—21
TIZENKETTES ezüst evő 

eszköz eladó. Kút-u. 8. há­
romszor csengetni 3—4-ig.

8623-21
HASZNÁLT babakelen- 

gye eladó. Nap-u. L 
„ SZŐNYEG, hencsertakarő 
ágyterítő, hintaszék, 70x50 
blondel képkeret, eladó. — 
Xossuth-u. 43 . fif>6l—21

FÉRFI lakótársat keresek 
fürdőszobás bútorozott szo- 
^éba. Alföldi palota, I. lép­
cső. III. em. 1. 8587—3

ÖTVEN darab széket, le­
hetőleg egyformákat, eset­
leg fa padokat is keresünk 
parthelyiség berendezéshez 
A j án latokat Text i 1 nagy k a- 
reskcdelmi V. Bika-épület.

39—9
ÍRÓASZTAL iratszekrény 

•eladó. Szent Anna-u. 5ii.
8503—11

ELCSERÉLEM szép há- 
íomszobás. összkomfortos 
lakásomat budapesti ha­
sonlóval. Kossuth-u. 22 III 

2. 8401-4

N ft P I, A P
A Magyar Dolgozók Pártja

Hajdú.Biharmegyci
Pártbizottságának lapja

Felelős* ezerkeezV):
VAJDA MÁRTON

Fcieióe kiadó 
BARCZI GYULA

.Szerkeszt őség t 
Debrecen tíajcsy-Zs -n. 5.
Telelőn: 42.64 és 48.40

KiadóbivataJ:
Debrecen, Bajce.v-Zs.-n. 1« 

Teletöm 30-01.
habart sag** tannyomda 

Debrecen, Bajcey.Zs -u. l
Telelőn; 32-00
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